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0 nouă şi importantă măsură 
pentru ridicarea bunăstării 

materiale a poporului nostru
Ieri, presa cotidiană 'din ţara 

noastră a adus la cunoştinţa oa
menilor muncii un document 
care constituie o nouă şi eloc- 

. ventă expresie a grijii continue 
a partidului şi statului nostru 
.pentru ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc: Hotă
rârea Comitetului Executiv al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român şi a Consiliului 
de Miniştri cu privire la majorarea 
alocaţiei de stat pentru copii şi 
îmbunătăţirea regimului de a- 
cordare a acesteia.

Adoptată pe temeiul realizări
lor dobîndite de economia noas
tră aflată în neîncetată înflori
re şi dezvoltare, Hotărirea se în
scrie armonios în contextul tra
ducerii în viaţă a obiectivelor 
stabilite de Congresul al X-lea 
al partidului. Aşa cum spunea 
la Congres tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, „îmbunătăţirea con
diţiilor de viaţă ale poporului, 
creşterea gradului de civilizaţie 
şi bunăstare a naţiunii noastre 
este ţelul suprem al politicii 
partidului nostru, raţiunea între
gii sale activităţi, obiectivul cen
tral al construcţiei socialismului“.

în cei doi ani care au trecut 
de la Congres, datorită hotărîrii 
cu care clasa muncitoare, ţără
nimea, intelectualitatea au înfăp
tuit şi înfăptuiesc luminoasele 
obiective privind ridicarea ţării 
pe noi şi nod trepte ale progre
sului Şi înfloririi, a fost posibila 
adoptarea a numeroase măsuri 
pfenţru ş! în folosul ridicării bu
năstării materiale şi spirituale a 
poporului. Pe măsura creşterii 
venitului naţional, au fost alo
cate uriaşe fonduri destinate 
construcţiilor de locuinţe, dez
voltării vieţii sodal-culturale, îm
bunătăţirii aprovizionării popu
laţiei cu cele necesare, înlesnind 
puterea de cumpărare a acesteia. 
Aplicarea noului sistem de salari
zare şi majorare a salariilor a adus, 
o dată cu creşterea veniturilor tu
turor categoriilor de salariaţi, o 
sporire a cointeresării lor mate
riale, prin aplicarea mai judi
cioasă a principiului retribuţiei 
după cantitatea şi calitatea mun
cii depuse. Majorarea pensiilor 
de bătrîneţe şi în caz de invali
ditate a ţăranilor cooperatori, a- 
ccxrdiarea gratuită pentru aceştia 
<a asistenţei medicale şi medi
camentelor pe timpul internării 
în spitale, tratament în staţiuni
le balneoclimaterice, concediu 
plătit femeilor cooperatoare pen
tru sarcină şi lehuzie, ajutoare

lunare pentru copiii familiilor de 
cooperatori agricoli — toate a- 
ceste măsuri au avut şi au drept 
rezultat îmbunătăţirea vieţii şi 
traiului celor ce muncesc. în an
samblul acestora, un loc impor
tant îl ocupă sprijinul acordat 
familiilor cu copii, sub forma a- 
locaţiei de stat pentru aceştia, 
sprijin care a fost sporit — pen
tru familiile cu venituri mai 
mici — încă din anul 1969.

Hotărirea publicată ieri — care 
se înscrie armonios în ansamblul 
măsurilor adoptate în ultimii 
ani — prevede sporirea în con
tinuam^ începînd cu 1 septem
brie lityi, a sprijinului material 
pe care’ îl acordă statul familii
lor salariaţilor de stat cu mai 
mulţi copii şi în mod deosebit 
a acelora eu venituri mai mici. 
Astfel, pentru beneficiarii do
miciliaţi în mediul urban, actua
lele alocaţii de 100 lei (130 lei 
pentru cei ale căror salarii nit 
depăşesc 1300 lei) se majorează 
pînă la 180 lei lunar de copil, di
ferenţiat în raport de nivelul 
salariilor şi de numărul copiilor; 
pentru beneficiarii domiciliaţi în 
mediul rural, alocaţiile actuale 
de 50 lei (80 lei pentru oei cu 
salarii pînă la 1300 lei) se ma
jorează pînă la 130 lei lunar de 
copil, diferenţiat în raport de 
nivelul salariilor şi de numărul 
copiilor. Totodată, plafoanele de 
venituri lunare în funcţie de ca
re se acordă alocaţia se majo
rează cu câte 500 de len, iar 
vîrsta pînă la oare se acordă alo
caţia de stat pentru copii se pre
lungeşte de la 14 la 16 ani.

Datorită acestor prevederi, nu
mărul copiilor cu drept de alo
caţie va creşte cu circa 470 mii, 
Sar fondurile destinate alocaţiei 
pentru copii vor spori, în pe
rioada 1971—1975, eu aproxima
tiv 9 miliarde lei.

Oamenii muncii din judeţul 
nostru, români, germani, ma
ghiari, au primit cu bucurie şi 
îndreptăţită satisfacţie noua ho- 
fărîre — care a fost adoptată cu 
mult mai devreme şi cu preve
deri mult mai substanţiale decît 
se prevedea iniţial — văzînd în 
ea o nouă mărturie a grijii ne
obosite a partidului pentru ridi
carea nivelului de trai al celor 
ce muncesc. De aceea, ei sínt 
hotărîţi să muncească cu şi mai 
mugită dăruire pentru continua 
dezvoltare a economiei patriei 
noastre — condiţie esenţială pen
tru adoptarea unor noi hotărîri 
şi măsuri asemănătoare,

„Mulţumesc
partidului

şi guvernului 
nostru“

Dacă este ceva pentru care noi, 
toţi oamenii care muncim în această 
tară, pentru înflorirea ei, iubim parti
dul comunist, este faptul că, înăl- 
ţînd o Românie nouă, are în grijă 
bunăstarea poporului, nevoile noastre 
ale tuturor. O dovadă este şl aceea 
că partidul s-a îngrijit întotdeauna 
de oamenii cu copii mulţi, a ajutat 
aceste familii pentru îmbunătăţirea 
continuă a vieţii lor.

Eu am 13 copii. Citind ceea ce 
scriu aici, uniii oameni ar putea cre
de că sínt un nevoiaş. Nu este însă 
aşa. Statul m-a ajutat mereu, din 
banii pe care i-am primit drept aju
toare materiale şi din ce cîştiqam 
pentru munca mea putînd să-i hră
nesc, să-i îmbrac, să-i încalţ. Din 
1969 m-am angajat ca paznic la ex< 
ploatarea forestieră apartinînd de 
C.E.I.L. Sibiu. Din acelaşi an am prl 
mit alocaţie pentru 9 din cei 13 
copii. Chiar din acelaşi an ea a fost 
majorată cu 30 lei de copil, aşa că 
vă daţi sóama, primeam 1 350 lei, 
bani care adăugaţi la salariul meu 
mă ajutau foarte mult.

Şi iată că recenta Hotărîre a Co
mitetului Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân şi a Consiliului de Miniştri, cu 
privire la majorarea alocaţiei de 
stat pentru copii şi îmbunătăţirea 
regimului de acordare a acesteia, ne 
aduce o nouă bucurie. împreună cu 
nevastă-mea am făcut o socoteală. 
Voi primi pentru fiecare copil cîte 
180 lei. Ba mai mult. Unul dintre 
copii a împlinit 14 ani anul trecut; 
Maria, de asemenea, la 4 septembrie 
împlineşte 14 ani şi, potrivit hotă- 
rîrilor vechi, n-ar mai fi primit alo
caţie. Or, noua hotărîre prelungeşte 
vîrsta de alocaţie pînă la 16 ani. 
Deci voi primi alocaţie pentru zece 
dintre copiii mei. O sumă de 1 800 lei 
îmi va intra lunar în casă. Adăugaţi 
aceşti bani la salariul meu şi vă 
veti da seama de însemnătatea, aju
torului primit. Pentru aceasta mul
ţumesc partidului şi guvernului nos
tru pentru grija deosebită pe care 
ne-o poartă. Mă voi strădui să fac 
din copiii mei oameni devotaţi parti
dului, patriei.

GHEORGHE BAN

R e c u n o ş t i n ţ ă  p e n t r u  g r i j a  f a ţ ă

d e  c o p i i i  n o ş t r i
St» 'pún-Si $  *« $  tovarăşii mei 

Be munci, eu O mar* satlsfacţi* Hotă- 
jrlrea Comitatului Executiv al Comi
tetul»! Central »1 Partidului Comu
nist Român şl a Consiliului de Mi
niştri ea privire la majorarea aloca
ţiei de stat pentru copil şl Îmbună
tăţirea regimului de acordare a 
acesteia. Oricine se pricep* sâ ci
tească şl să privească dincolo de pa
gina de ziar, va descifra din această 
hotăţire grija permanentă a partidu

lui şi statului nostru pentru creşterea 
bunăstării celor ce muncesc. Majora
rea alocaţiilor in 1969, trecerea la 
noul sistem de salarizare şi actuala 
creştere a alocaţiilor pentru copii sínt 
verigile aceluiaşi lanţ de măsuri me
nite În principal să contribuie la ri
dicarea nivelului nostru de trai.

In ce mă priveşte, pot arăta că pînă 
la recenta Hotărîre, din cel 7 copii 
ai mei, doar 2 mai primeau alocaţia. 
Prin prelungirea vîrstei de acordare, 
îmcă un copil va mai beneficia de 
dreptul bănesc lunar. Adăugind la a-

ceasta şi sporiirile pentru ceilalţi, re
iese dintr-o socoteală sumară că voi 
primi în plus 250 lei în fiecare lună.

încă o dată îmi afirm satisfacţia 
pentru noile măsuri izvorîte din ma
rea dragoste cu care partidul nostru 
înconjoară generaţia de mîine a ţării. 
Ca muncitor şi ca părinte voi şti să 
sădesc în sufletul copiilor mei recu
noştinţa faţă de ceea ce socialismul 
ne oferă azi.

SPIRU CUJBÄ
lăcătuş la secţia montaj a uzinei 

„Independenţa“

„Mă simt mai puternic 
angajat în îndeplinirea 

obligaţiilor mele ca părinte
şi pedago

Recenta Hotărîre a Comitetului Exe
cutiv el Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român şi a Consiliu
lui de Miniştri cu privire la majora
rea alocaţiei de stat pentru copii şi 
îmbunătăţirea regimului de acordare 
a acesteia se înscrie în contextul ge
neral de măsuri şi preocupări ale 
partidului şi statului nostru pentru 
crearea şi dezvoltarea posibilităţilor 
creşterii bunăstării materiale şi spi
rituale a oamenilor muncii.

Ca tată a trei copii simt în mod 
concret ajutorul acordat de statul 
nostru pentru asigurarea condiţiilor 
optime de creştere şi educare a lor. 
Pentru noi, ca părinţi, constituie un 
ajutor deosebit prelungirea vîrstei de 
acordare de la J4 la 16 ani a alo 
caţiei, creîndu-se în acest mod o con
tinuitate între vîrsta pînă la ̂  care se 
acordă alocaţia şi limita minimă a 
Încadrării în muncă.

Consider în acest sens că noile 
măsuri .vor stimula ţn mod direct şi 
Kezltiv procesul^ d4_iavătămîutt_ga-

neralizarea lui la 10 ani prin ajuto
rul material acordat familiilor, dife
renţiat după nivelul veniturilor, ca
tegoriilor sociale, numărul copiilor şi 
mediul în care trăiesc (urban sau ru
ral). Este îmbucurător faptul că se 
acordă o atenţie deosebită salariaţilor 
cu venituri pînă la 1500 lei, prin ma
jorarea cuantumului alocaţiei.

In încheiere aş vrea să reafirm încă 
b dată mulţumirea şi satisfacţia pen
tru preocuparea constantă a condu
cerii partidului şi statului nostru faţă 
de nevoile oamenilor muncii, faţă de 
ridicarea necontenită a nivelului lqr 
de trai material şi spiritual. Mă simt 
mai puternic angajat în îndeplinirea 
obligaţiilor mele ca părinte şi p,eda 
gog ca ceiăţea. c t< pai te féli a 
la transformările şi înnoirile 6e au 
loc în societatea noastră socialistă.

NICOLAE MARGINEANU 
.inspector, la Inspectoratul şcolar 

judeţean Sibiu.

Cititorii sesizează 
Rubrica de informaţii: 
A Z I . . .  A Z I . . .  
Programul săptămînal |  
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Imperative ale educa
ţiei politice, ideologice^ 
şi culturale a studenţi
lor de la Facultatea de 
filologie şi istorie din 
Sibiu I
Un raid în schimburile 
II şi III a relevat con-; 
secinţe multiple ale u - |  

organiza-1
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nor „fisuri 
torice

Viaţa internaţională
pag. a 4-ai

Hala de electroliză a plumbului 
la U.M.M.N. Copşa Mică ;

P A S I U N E A
caracteristică a 

activistului cultural
Perfecţionarea activităţii Ideologice 

şl cultural-educative Implică ridica
rea continuă a gradului de pregă
tire a tuturor activiştilor acestui 
domeniu, creşterea conştiinţei cetă
ţeneşti şt a responsabilităţii fată de 
conţinutul şi eficienta muncii desfă
şurate. Aceste aspecte ies mal preg
nant în relief, ca atribute fundamen
tale ale personalităţii activistului cul
tural, din recentele documente de 
partid referitoare la îmbunătăţirea 
activităţii politico-ideologice, de edu
care marxist-leninistă a membrilor 
de partid, a tuturor oamenilor mun
cii. Pentru exercitarea la nivel cali
tativ superior a acestor Imperative, 
în întreaga muncă propagandistică se 
cere întărirea spiritului de partid, a 
fermităţii concepţiei şl convingeri
lor, astfel încît fiecare membru al 
frontului Ideologic şi cultural să-şi 
exercite atribuţiile la un mod exem
plar, fără concesii şi cu o mare cla
ritate a deciziilor. Un rol deosebit de 
important revine, astfel, organizaţii
lor de partid din toate organismele 
de cultură, care trebuie să vegheze 
cu fermitate la creşterea şi întărirea 
spiritului agitatoric şi combativ, re
voluţionar, al tuturor activiştilor 
culturali. După cum sublinia tovară
şul Nicolae Ceauşescu în expunerea 
la Consfătuirea de lucru a activului 
de partid din domeniul ideologiei şl 
al activităţii politice şi cultural-edu
cative, .Aceste organizaţii de partid 
trebuie să desfăşoare o activitate In
tensă pentru a imprima în colecti
vele respective. în munca instituţii
lor şl organizaţiilor unde activează, 
un spirit profund partinic, revolu
ţionar, combativ in vederea promo
vării terme a ideologiei partidului 
nostru In toate acţinnile pe care le 
întreprind, în desfăşurarea Întregii 
educaţii politice şi a vieţii cultural- 
artistice din ţara noastră".

Rolul celor angajaţi în aceste acti
vităţi apare astfel mult sporit, dînd 
măsura unui grad de responsabili
tate ridicat, astfel încît cel chemat 
să facă educaţie comunistă altora să 
dea dovadă că .el însuşi are educa
ţia necesară şi este în stare să o 
predea, să asigure răspîndirea con
cepţiei noastre în întreaga sa acti
vitate". De aici decurg în mod firesc 
atribute specifice domeniilor specia
lizate de activitate şi, judecind ast
fel, vom spune că vocaţia activistu-

ADUNĂRILE GENERALE ALE SALARIAŢILOR
Cu pricepere muncitorească şi înal
tă exigenţă, textiliştii cisnădieni 

si-au analizat activitatea
La Uzinele textile Cisnădie dis

cuţiile din cadrul adunării generale 
a salariaţilor au avut Ioc pe fondul 
unei activităţi de ansamblu pozitive 
desfăşurată pe primele 6 luni ale 
anului şi evidenţiată în darea de 
seamă prezentată de inginera Eleo
nora Nilca, preşedinta comitetului de 
direcţie al uzinei. Cu toate acestea, 
în luările de cuvînt participanţii s-au 
oprit pe larg asupra aspectelor care 
le-au umbrit activitatea, critica des
chisă, constructivă reflectînd convin
gător — alături de măsurile propuse 
— spiritul de iniţiativă şl combati
vitate al colectivului de muncă. 
Bunăoară, muncitorul Ion Durdun, 
din cadrul secţiei covor pluşat sub
linia necesitatea sporirii exigentei 
tuturor salariaţilor In direcţia între
ţinerii in bune conditiunl a utila
jului, cale sigură da înlăturare a 
staţionărilor repetate ale maşinilor 
din cauza defecţiunilor mecanice, 
care, spre deosebire de aceeaşi pe
rioadă a anului trecut, pe ansamblul 
uzinei, au crescut. Luînd atitudine 
pentru înlăturarea cît mal rapidă a 
staţionărilor, comitetul de direcţie a 
atenţionat în mod special serviciul

mecanic şef, cerîndu-1 ca printr-o 
prezentă mai activă şi găsirea căilor 
celor mai eficace, împreună cu ser
viciul aprovizionare să-şi aducă din 
plin contribuţia la realizarea sarci
nilor planificate.

Abordînd un alt aspect, muncito
rul Dorin Holerga, secretarul comi
tetului U.T.C., arăta că pentru eli
minarea ştrangulărilor de la unele 
operaţiuni, deşi s-au proiectat şi exe
cutat în atelierele unităţii o serie 
de utilaje, cum ar fl maşina de fes- 
tonat covoare şl cea pentru bătut 
cartele, totuşi există serioase rezer
ve de amplificare a acţiunii de auto- 
utilare. Să nu uităm — menţiona 
vorbitorul — că în felul acesta reu
şim să reducem la minimum impor
tul, sporind gradul de eficacitate a 
activităţii pe care o desfăşurăm. Cele 
peste 30 mii lei valută, economisite 
numai prin realizarea celor două uti
laje date ca exemplu, sínt conclu
dente In acest sens.

Problemele dezbătute au imprimat 
adunării generale un veritabil carac
ter de Iuctu adăugind un plus de 
entuziasm, de experienţă în condu
cerea şi planificarea activităţii eco

nomice a uzinelor, aprecierile com
petente, pline de miez şi învăţăminte 
făcute de membrii acestui organ de 
conducere colectivă găsindu-şl în 
permanentă suport în limbajul esen- 
tializat al cifrelor. Bunăoară, econo
mia de 0,90 lei realizată la indica
torul cheltuieli la mia lei producţie 
marfă, care a generat pe lingă al-

(Continuare în pag. a Il-a) 
V. BARBU

Iul cultural — un factor activ în 
cîmpul educaţiei politico-ideologice 
şi moral-cetăteneşti — se numeşte 
pasiune.

Deoarece aici se lucrează la scara 
unor valori umane ţinînd de natura 
şi fermitatea convingerilor, de pute
rea trăirilor lăuntrice, activitatea pro- 
pagandistlc-educativă trebuie să îm
brace forme adecvate, de mare răsu
net în sensibilitatea perceptivă, prin 
care să se transmită un conţinut bo
gat de idei, un spirit combativ şi re
voluţionar. Din motivaţia caracteru
lui special al acestei munci decurge 
ideea de patos afirmativ, în spirit 
partinic, al activităţii de zi cu zi a 
activiştilor culturali, care trebuie să 
trezească interes, să consolideze con
vingeri şi să determine atitudini con
forme vederilor de ansamblu ale so
cietăţii noastre. Toate acestea nu se 
pot realiza dacă activitatea de cul
tură nu este străbătută de elan şl 
pasiune, de dăruire; lipsa sau mima
rea acestora se demască repede şl 
irevocabil ca acte de evaziune de la 
adevărata menire a celui chemat să 
fadă educaţie altora.

în lumina acestora, se cere mult 
sporit prestigiul fiecărui activist cul
tural, care trebuie să Influenţeze ac
tiv şi dinamic formarea celor mal 
avansate convingeri de muncă şi 
viată în sînul colectivităţilor în care 
îşi desfăşoară activitatea. Trebuie 
spus că acest lucru nu s-a înfăptuit 
încă la modul dorit, unii dintre acti
viştii culturali din judeţul nostru exer- 
citînd de multe ori o muncă strict 
funcţionărească, mai mult edtnlnis- 
trativă decît eduoativ-formativă. Nu 
este viabilă şl acceptabilă acea acti
vitate care nu se înscrie eforturilor 
generale de educare comunistă, pa
triotică a tuturor oamenilor muncii 
din tara noastră. Particularizat la 
specificul activităţii culturale, vom 
spune că, pentru îndeplinirea obiec
tivelor majore, este necesară aici 
continuitatea în funcţie şi în activita
tea practică de teren, se cere sti
mulată şi ridicată la rangul de crite
riu de apreciere pasiunea cu care 
se exercită această funcţie, pasiune 
care, după cum arătam, este un co
rolar, în exerciţiul practic, al tuturor 
compartimentelor conştiinţei profe
sionale. Nu este potrivită acestei 
activităţi nici marea fluctuaţie de 
cadre care s-a înregistrat în eviden
tele funcţiilor culturale din judeţul 
nostru. Se cere Instaurat un climat 
mult mal propice In exercitarea im
perativelor propagandei culturale, 
mai multă atenţie influenţării ideo
logice prin specificul acestei activi
tăţi.

Pasiunea acestei munci va duce în 
mod firesc şi la găsirea sau revitali- 
zarea unor forme care au un coefi
cient mal ridicat de influenţare agi
tatorică, mai dinamice în stimularea 
unei atitudini ferme, combative, re
voluţionare. Actul de cultură direct, 
născut spontan din necesităţile de 
informare şl educare ale grupului 
social, trebuie să găsească mai multă 
audientă la factorii responsabili de 
această activitate, pe care li dorim 
mal ataşaţi de masele largi ale be
neficiarilor fenomenului cultural. In
diferent că este vorba de pregătirea 
„Cibiniumului", de repertoriile insti
tuţiilor profesioniste de artă, ale for
maţiilor de amatori, de revitalizarea 
brigăzilor artistice sau a concursuri
lor gazetelor satirice, de activitatea 
clnecluburilor sau stimularea crea
ţiei originale locale, organizarea de 
simpozioane, procese literare sau ex
poziţii itinerante — toate formele 
caracteristice preocupărilor de pro
pagandă culturală trebuie să fie adine 
impregnate de spirit partinic, de ata
şament faţă de Înfăptuirile din tara 
noastră, contribuind substantial la 
educarea comunistei şi patriotică a 
tuturor oamenilor ’muncii.

în miezul fierbinte al practicii a- 
cestel munci, va trebui să întîlnim 
factorul mobilizator şi Influent, care 
este pasiunea activistului cultural,

TITU POPESCU

Insilozarea nutreţurilor este a acţiune de mare importanţă pentru 
realizarea producţiei animaliere.

In fofograiie, mecanizatorul Wilhelm Dörllng, de la ferma Bräteln, 
a I.A.S. Dumbrăveni, Iucrind la recoltarea lucernei destinate insllozărli

HIEX.PE GLOB»TELEX«PE G L O B

■  POLIŢIA ITALIANA a a- 
restat vineri alte 16 persoane 
sub acuzaţia de a avea legături 
cu Mafia siciliană, învinuirile 
mergînd de la contrabandă cu 
ţigări pînă la răpiri şi crime. 
Raidul de vineri din regiunea 
Calabria, unde activitatea Mafiei 
a devenit foarte intensă in ulti
mii trei-patru ani, este cea 
de-a treia mare operaţiune 
a poliţiei italiene după pu
blicarea raportului Comisiei 
parlamentare anti-Mafia.

■  PESTE 60 DE MORŢI, 5 400 
DE CASE AVARIATE ŞI 3 000 
DE HECTARE DE CULTURI I- 
NUNDATE, acesta este tragicul 
bilanţ al uraganului .Olive“, ca
re s-a abătut asupra insulei ja
poneze Kyushu.

■  DAVID SCOTT, JAMES 
IRWIN ŞI ALFRED WORDEN 
au prezentat in cursul „Confe
rinţei de presă spaţiale“ de vi
neri seara — televizată în direct 
— unele rezultate ştiinţifice ale 
misiunii „Apollo-15“. „Cred, de
clara Scott ziariştilor aflaţi la 
Houston în timp ce nava se a- 
propia de jumătatea distanţei 
dintre Lună şi Pămînt, că da
tele obţinute, nu numai că vor 
impulsiona progresul cercetărilor 
ştiinţifice, dar vor fi simţite 
direct şi de cetăţeanul obişnuit 
prin rezultatele care îi vor par
venu Sint sigur, a continuat el, 
că, dacă am fi avut mai mult 
timp, am fi putut obţine mai 
multe date“.

■  CONGRESUL S.UA. A IN
TRAT IN VACANŢA DE VARĂ, 
pînă la 8 septembrie a.c., lăsînd 
principalele proiecte ale Admi
nistraţiei aflate în dezbaterea sa, 
după cum apreciază agenţia 
Associated Press, în acelaşi sta
diu in .are ve aflau ta începutul 
anului. Printre acestea figurează 
legislaţia cu privire la recrutările 
în armată, expirată la 30 iunie 
a.c., dar a cărei dezbatere a fost 
amînată de Senat, considerlnd

inacceptabilă redactarea de com
promis dată cunoscutului amen
dament Mansfield de o Comisie 
specială a Congresului. Se află, 
de asemenea, în suspensie legi
slaţiile privind programul de a- 
jutor militar pentru străinătate.

■  REVISTA AMERICANĂ 
DE BOX „RING MAGAZINE“ 
l-a desemnat pe fostul campion 
mondial Cassius Clay cel mai 
bun pugilist al lunii iulie, ca ur
mare a victoriei asupra lui 
Jimmy Ellis. Astfel, clasamentul 
boxerilor de categoria grea (al 
cărui titlu mondial este deţinut 
de Joe Frazier), arată astfel: 
1. Cassius Clay; 2. George Fore
man; 3. Jerry Quarry; 4. Oscar 
Bonavena etc.

■  LUCRĂRILE DE RECON
STRUCŢIE ÎN ZONELE AFEC
TATE DE CUTREMURUL de
la 8 iulie se desfăşoară în toate 
provinciile chiliene. In majori
tatea oraşelor şi localităţilor 
care au avut de suferit, viaţa a 
revenit la normal. Paralel cu 
ridicarea unor locuinţe provi
zorii, guvernul Unităţii Popu
lare a trecut la înfăptuirea u- 
nui larg program de reconstruc
ţie a zonelor devastate.

■  OFENSIVA COMUNA A 
POLIŢIEI ŞI PROCURATURII 
DIN PALERMO pentru depis
tarea şi pedepsirea elementelor 
teroriste mafiote a înregistrat 
un nou succes, prin arestarea a 
8 persoane şi formularea a 
1106 acuzaţii împotriva altor 81. 
Peste 300 de carabinieri au în
treprins raiduri-surpriză în mai 
multe zone din vestul Siciliei 
al căror rezultat a fost desco
perirea a numeroase arme, ve
hicule furate, precum şi a unei 
importante cantităţi de exploziv.
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Secvenţe 
ed ilita r —  

gospodăreşti
•  Consiliul popular din Sadu a 

luat măsurile necesare pentru reali
zarea amenajărilor la obiectivele de 
seamS din comună. Astfel, pînă în 
prezent s-au executat zugrăveli si 
reparaţii la şcoală, grădiniţă, cămi
nul cultural.

Prin aceeaşi grijă, de curind a 
fost construită pentru şcoală o sală 
de gimnastică, cere va fi dotată cu 
aparatură corespunzătoare.

•  In Mediaş se lucrează la asfal
tarea străzilor MărăşeştL Valea A- 
dîncă, lazului, Stejarului, Izvor (par
ţiali şi Oituz, în vederea devierii 
circulaţiei dinspre Agnita, care In 
prezent se face pe str. Avram lancu, 
care urmează a fi modernizată.

De asemenea, se lucrează la asfal
tarea străzilor M. Kogălniceanu şi 
1 Septembrie.

Printre realizările în acest dome
niu, pină în prezent, figurează şi în
cheierea lucrărilor de asfaltare pe 
strada 8 Mai.

•  Agnîtenii desfăşoară o vie sl 
bogată activitate pe plan gospodă
resc. Roadele muncii lor se concre-x 
Uzează In realizarea a numeroase o- 
biective. Dintre cele mai importante 
amintim: modernizarea arterei de cir
culaţie Mjhai Viteazul, amenajarea 
şi darea în folosinţă a unui nou 
strand, asfaltarea trotuarelor de pe 
unele străzi, cum ar fi M. Viteazul, 
23 August, canalizarea parţială pe 
străzile Griviţei, Crişan, Şcolii şi al
tele. Pînă acum valoarea muncii pa
triotice investite de cetăţeni pentru 
amenajări şi înfrumuseţări pe plan 
gospodăresc se ridică la peste 
6 000 000 lei.

Fotbal
Independenta Sibiu-  
C.S.M. Sibiu 1-1(00)

Joi, în organizarea formaţiei de di
vizia C, stadionul Metalul a găzduit 
îr.tîlnirea amicală dintre formaţiile 
sibiene Independenţa şi C.S.M.S. 
Jocul a plăcut prin dinamismul lui. 
In ambele formaţii au evoluat aproape 
toţi jucătorii aflaţi în loturi. Cele 
două puncte au fost realizate de Stoi- 
cescu pentru divizionara B şi respec
tiv de către Serfözö.

Duminică, C.S.M.S. se deplasează la 
Cugir unde dă replica formaţiei lo
cale Metalurgistul în cea de-a treia 
si ultima etapă a „Cupei de vară“. în 
schimb, Independenţa evoluează pe 
teren propria (Obor), de la ora 17, 
într-un meci .amical în compania di
vizionarei C Şeirianul Sebeş Alba. Şi 
pentru că sintem la capitolul progra
mări, duminică, la Sibiu (stadion Me
talul, ora 17,30), în cadrul ultimei 
etape a „Cupei de vară" se întilnese 
formaţiile A.S.A. Sibiu şi Gaz metan 
Mediaş.

CITITORII
SESIZEAZĂ

li

Atitudine neco
respunzătoare
Despre unele deficienţe ale 

transportului In comun s-a mai 
scris. Recent sintern sesizaţi de 
mersul neregulat al tramvaielor. 
In foarte multe situaţii, ciad se 
pleacă din Răşinari, nu se respec
tă orarul, ceea ce face ca unii 
salariaţi ai diferitelor unităţi si
biene să întîrzîe de la muncă.

Legat de mersul neregulat al 
mijloacelor de transport se produo 
aglomeraţii care nemulţumesc că
lătorii pentru timpul pierdut şl 
pentru condiţiile In care călăto
resc. La aceste neajunsuri se a- 
daugă uneori şi comportamentul 
necorespunzător al personalului 
din transporturile Sn comun, faţă 
de călători. Iată un caz petrecut 
in seara zilei de 4 august a.c. cu 
autobuzul nr. 31-SB-1458, de pe 
traseul 3 barat. După ora 20, cir
cula destul de aglomerat. La fie
care staţie cîţiva călători aflaţi In 
faţă erau obligaţi să coboare pen
tru a elibera ieşirea. Şoferul Eu
gen Sidefca, in loc să aştepte re- 
urcarea lor, fie că-i... pierdea pe 
drum, fie că închidea uşile prin- 
zindu-i între ele. La observaţia ce 
i s-a făcut a ripostat prin cuvinte 
jignitoare la adresa, „îndrăzneţu
lui“ care a avut.- fericita ocazie 
de a fi strins şi cu uşa. Pină 
cînd se mai tolerează asemenea a- 
titudini necorespunzătoare faţă de 
cetăţeni ?

S l a b ă
a p r o v i z i o n a r e
In cadrul noului complex comer

cial din cartierul medieşan Vitro- 
metan funcţionează şi o unitate de 
legume şi fructe. Deşi ne aflăm în 
plin sezon, această unitate este

Ansamblul tineretului
—o permanenţă agreabilă 
în viaţa artistică sibiană

azi... azi...
TIMPUL 22,30 Telejurnalul de noapte. 

22,40 Telesport.
23,00 închiderea emisiunii

Intrate In obişnuitul vieţii cul
turale sibiene, recitalurile de poe
zie şi muzică de la statuia lui 
Eminescu (parcul Subarini), mi
nunatele spectacole folclorice şi 
de muzică uşoară, senile de dans 
şi multe alte acţiuni de acest 
gen. neîndoios mai numeroase 
decit in anii trecuţi, îşi au în 
ultimă instanţă o explicaţie re
velatoare: existenţa Ansamblului 
tineretului, formaţie artistică ro
bustă, constituită din dorinţa şi 
entuziasmul tinerilor svbieni iu
bitori de frumos.

Apărut în peisajul cultural si- 
bian, In anul 1969, ansamblul, 
care aparţine de Comitetul mu
nicipal Sibiu al U.T.C., şi cuprin
de o formaţie de cîntece şi dan
suri, două formaţii de muzică u- 
şoară („Framus“ şi „Stereo“, ul
tima constituită din elevi de la 
Liceul energetic), un grup de 
recitatori şi un cor de cameră 
(format tot din elevi) a devenit 
încă de la început un focar de 
concentrare a tinerelor talente 
dornice de afirmare (ansamblul 
cuprinde muncitori, tehnicieni, 
elevi etc.). Pornit la drum fără 
nici un fel de bază materială el 
a reuşit să-şi desfăşoare activi
tatea prin sufletul pe care l-au 
depus profesorul Titi Iridon, şe
ful formaţiei „Framus“, Ion Vă- 
leamu, instructor de dansuri şi 
Ion Răceanu de la taraf.

După cum se vede greutăţile 
inerente fiecărui început nu au 
putut să înfrîngă entuziasmul 
celor ce au contribuit la crearea 
ansamblului, făcîndu-1 să trăias-

Peste 600
participanţi
La A.S. (Textila Cisnădie sínt 

cuprinşi In diferite întreceri 
sportive numeroşi tineri din sec
ţiile de producţie ale Uzinelor 
textile, „11 Iunie" şi „Mătasea 
roşie". La competiţiile de fotbal, 
volei, handbal şi tenis participă 
peste 600 de tineri şi tinere. In 
prezent se dispută faza Intre sec
ţii sau ateliere, urmtnd ca fina
lele să aibă loc între 20—22 au
gust 1971.

ILIE ANDREI

slab aprovizionată. C.L.F. Mediaş 
nu satisface nici pe departe co
menzile gestionarei, care sint ín 
concordanţă cu cerinţele gospodi
nelor. Un exemplu este elocvent. 
I» ziua de 28 iulie unitatea nu 
avea decit cîteva zarzavaturi. Ges
tionara E. Vasiu a făcut comanda 
(nr. 348) prin care a cerut ardei 
gras (500 kg), vinete (400 kg), us
turoi, fructe etc. A doua zi, cu 
toate că a fost şi gestionara la de
pozit, pină la ora 13,30 marfa co
mandată nu sosise. Datorită aces
tor situaţii gospodinele din cartier 
sint nevoite să ia drumul pieţei...

Tot despre slaba aprovizionare a 
unei unităţi de legume şi fructe, 
de această dată din Tălmaciu, ni 
se semnalează printr-o altă scri
soare. „Deşi această localitate este 
un puternic centru muncitoresc, u- 
nitatea C.L.F., singura de acest 
fel, «u-şi justifică existenţa. In 
ziua de 27 iulie a.c.. In afara unor 
resturi de ceapă nu se mai , găseau 
de vînzare decit borcane cu con
serve. Astfel, noi, muncitorii sintern 
la cheremul unor negustori parti
culari care ne iau preţuri destul 
de piperate“. In scrisoare, pe lin
gă cerinţa de îmbunătăţire radica
lă a aprovizionării, se face propu
nerea de a se schimba şi orarul, 
eventual această unitate să func
ţioneze In două schimburi. Cerinţe 
justificate care necesită a fi rezol
vate de urgenţă.

Doar
promisiuni

Puriind 18 semnături ale celor 
care lucrează la centrala termică 
a Uzinelor textile Cisnădie, o 
scrisoare relatează un aspect le
gat de neglijenţele In aproviziona
rea cu apă minerală. Conform le
gislaţiei în vigoare, fiecare mun
citor din acest sector trebuie să 
primească un litru de apă mine
rală, pe zi. In aoest an doar de cî
teva ori s-a asigurat acest produs. 
Se fac promisiuni, dar problema 
rămine tot nerezolvată. Cine nu-şi 
face datoria ? Cert este că oamenii 
nu beneficiază de un drept al lor. 
Se cere intervenţia organului sin
dical, dar şi a Inspectoratului pen
tru protecţia muncii.

Rubrică redactată de 
GH. SASU

(După scrisorile primite de la 
D. Dima, M._ Chindriş, Gh. Cru
ciat, I. Meţiu, I. Şerban şi b.

Varga).

că din plin şl conturîndu-d o 
personalitate, iar rezultatele ob
ţinute în cei doi ani de existen
ţă sínt demne de laudă. In 1970, 
formaţia de cîntece şi dansuri a 
susţinut 12Ö de spectacole în toa
tă ţara, iar în anul în curs au 
şi fost reprezentate peste 60 de 
spectacole în diferite localităţi 
din judeţ şi din afara lui. Recen
tul turneu prin Cîmpia Turzii, 
Turda, Sovata, Tîrgu Mureş, Hu
nedoara, Cisnădie, Avrig, Făgă
raş, Mediaş, Sighişoara, Tălma
ciu, Cugir, Orăştie, Ilia şi Deva, 
efectuat într-un timp record, vor
beşte din plin despre succesele 
repurtate de ansamblul folcloric 
condus de Iuliu Şuteu. Astfel, 
numai la Tîrgu Mureş au fost 
susţinute două spectacole, la ca
re peste 6 000 de spectatori au 
aplaudat la scenă deschisă mă
iestria şi verva interpreţilor.

In aceeaşi termeni elogioşi se 
poate vorbi şi despre formaţiile 
de muzică uşoară (care au efec
tuat şi ele numeroase turnee în
cununate de succes) sau despre 
grupul de recitatori care au o- 
ferit sibienilor minunate seri de 
poezie.

Dacă avem in vedere că în pla
nurile de viitor ale ansamblului 
figurează şi formarea unui cor, 
care are menirea să completeze 
potenţialul artistic şi să contri
buie la diversificarea acţiunilor 
iniţiate, nu ne mai rămine decît 
să urăm tînărului ansamblu, ti
nerilor săi membri, succese la 
fel de îmbucurătoare.

NICOLAE PETRU

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică! Vreme .frumoasă şi călduroasă 
cu cerul mal mult senin. Vîntul va 
sufla slab din sectorul sud-estic. Mi
nimele vor ii cuprinse între 14 şl 16 
grade, iar maximele vor oscila între 
30 şi 34 grade.

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii.

Sport şl sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru copil. 

„Ex-Terra 71“. Finala pe tară 
a concursului de construcţii 
tehnice pentru pionieri şl şco
lari.

10.00 Viata satului.
11.15 Simfoniile Iui Beethoven.

Pe culmile Simfoniei a IX-a 
(părţile a IlI-a şi a IV-«).

12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, la cererea telespec

tatorilor.
Selecţiunl din opereta „Lilia
cul* de J. Strauss.

13.00 Emisiune in limba maghiară.
14.30 Postmeridian.

Sport. Concurs internaţional de 
gimnastică artistică, 
înregistrare de la Sofia.
Box: Polonia—S.U.A. Aspecte 
înregistrate de la Varşovia.

16.15 Magazin.
18.10 Film serial pentru tineret: Pla

neta giganţilor.
19.00 Vetre folclorice (Vaslui).

Pe drumul de costişe...
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 Reportajul săptăminii.

Destinul Oltului.
20.30 Bună seara, melodii...

Spectacol muzical-distractiv re
alizat de Teatrul de stat din 
Constanta.

CINEMA
SIBIU: PACEAI O floare şl doi 

grădinari (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,30); 
ARTA Regele Lear, seriile I şi II 
(orele 10,001 14,00; 17.00; 20,00); TINE
RETULUI! Neamul Şoimăreştilor le- 
rele 9.001 11,30; 15,00| 17,30; 20,00»
IN DEPEN DENŢA i Gool 1 (orele 11,00) 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30)) 7 NOIEM- 
BRIEi Ancheta (orele 10,00) 14,00)
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Bănuit e 
mortul (orele 9.00| 11,15) 14,00)
10.30) 19.00; 21,15); TINERETULUI!
Nu eşti singur (orele 10,00, 16,30)
18.30) 20,30)| UNIREA; Noapte 
cu ceaţă (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20.00).

CISNĂDIE: POPULARi Cei cinci 
din cer (orele 11,00; 16,00| 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cinci pentru in
fern (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Povestea piticului Bimbo (orele 16,00; 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Pustiul 
(orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Unde eşti acum,
Maxim? (orele 18,00 şi 20,00). 

BAZNA-BÄI: Judecata pisoiului
Brînjo (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Timp pentru a trăi (orele 18,30 şi
20.30) .

în t r e p r in d e re a  viei şi v inu lu i Sibiu
prin punctele de achiziţie din fiecare comună cumpără
fructe şi borhoturile de fructe ajunse la maturitate la

următoarele preţuri:

Preţuri de contractare Preţuri de achiziţii

Fructe Borhoturi Fructe Borhoturi
lei/kg. lei/gr. sail. lel/kg. lel/gr. săli.

Piersici 1,15 0,25 1,05 0,25
Corcoduşe 0,50 0,25 0,45 0,23
Zarzăre 0,50 0,17 0,45 0,15
Pere Wiliams 1,15 0,28 1,05 0,25
Pere alte soiuri 0,50 0,17 0,45 0,15
Prune de vară 0,80 0,25 0,70 0,23
Mere 0,45 0,17 0,40 0,15

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu expoziţiile 

sale permanente de artă, artă popu
lară, galeria de artă şi saloanele 
baroc, arheologie şi istorie; Muzeul 
tehnicii populare din Dumbrava Si
biului. Vizitarea se poate face zil
nic între orele 10 şl 18.

I. C. S. T extile-încâltăm inte
Va oferă, în cadrul tîrgului de vară 71 19, VII -30 VIII 

Ţesături de bumbac fanteziuri de modă 
Ţesături imprimate de mătase
Cămăşi cu mîneca scurtă şi lungă pentru bărbaţi şi 
copii
Diferite confecţii de sezon ca: rochii pentru Temei, 
halate baie etc.
încălţăminte de sezon şi altele
într-un bogat sortiment cu o REDUCERE de 30®/o
Toate mărfurile reduse sínt din producţia curentă 
şi de bună calitate
N u pierdeţi ocazia pe care o  aveţi,
NUM AI PÎNĂ LA 30 AUGUST 1971

În tr ep r in d e r e a  d e  in d u str ie  
lo c a lă  ELCÂ M ediaş

str. Stadionului nr. 43
RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI
PENTRU UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ,
cu durata de 3 ani,
pentru următoarele meserii:

— TÎMPLAR MOBILĂ
— SCULER-MATRIŢER. 

înscrierile se fac la sediul întreprinderii pînă la data 
de 15 august 1971.
Informaţii suplimentare se primesc de la biroul per
sonal şi învăţămînt al întreprinderii.

Pină in prezent, pe str. Mihai Viteazul din Agnita, gospodarii oraşului au amenajat cca. 1 000 mp zone verzi
şl straturi cu flori ornamentale

MICA p u b l i c i
VlND apartament vilă, pod supraetajare, pivniţă. Str. Teodo» 

Mihály 12.

SCHIMB locuinţă Tg. Mureş-Sibiu. Informaţii Sibiu, Hipodrom, bloc 
20, ap. 31, Intre orele 18—20.

SCHIMB proprietate Bucureşti 3 camere, confort, dependinţe, cu 
asemănător Sibiu. Informaţii Lăutărescn, Filarmonicii 10, Sibiu.

OFER teren construcţie casă. Calea Dumbrăvii 109.

ÎNCHIRIEZ cameră confort, Bacureşti, unul băiat din Sibiu, terminal 
6tudiile. Informaţii Lăutărescu, Filarmonicii 10, Sibia.

Montaj de versuri 
şi cîntece patriotice

Azi. Ia ora 11, in parcul Suh
anni, la statuia lui Eminescu, va 
putea fi audiat un montaj de versuri 
şi cîntece patriotice. îşi dau con

cursul membri al colectivului de 
teatru al Casei municipale de cul
tură. Selecţia versurilor şi montarea 
— Nicolae Gastone.

Adunările generale 
ale salariaţilor

(Urmare din pag. I)

tele, obţinerea unul beneficiu supli
mentar de 570 mid lei, l-a nemulţu
mit pe salariaţi, erătînd că dacă ser
viciile de creaţie şi tehnic ar fi 
pornit mal hotărît îa acţiunea de 
reproiectere şi diversificare a pro
duselor şi dacă rezultatele erau ur
mărite în mod perseverent, pentru 
a se putea lua măsurile necesare de 
îmbunătăţire a parametrilor reproiec- 
taţi, cu siguranţă că şi cuantumul 
beneficiului dat peste plan era mai 
mare.

Ceea ce s-a desprins cu pregnanţă 
din adunarea generală a salariaţilor, 
indiferent care au fost coordonatele 
pe care s-au axat luările de cuvînt, 
este faptul că aceştia, conştienţi că 
numai de ei depinde soluţionarea 
problemelor legate de bunul mers al 
producţiei şi crearea unui cadru a- 
decvat desfăşurării unei activităţi 
rodnice în viitor, şi-au propus a tra
duc# In fapt şl a depăşi sarcinile da

producţie ce Ie revin pe al îl-lea 
semestru al anului. în luările de cu- 
vint el s-au referit pe larg la mă
surile ce trebuie luate conform pro
punerilor făcute de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi adoptate în unanimi
tate de Comitetul Executiv al C.C. 
al P.C.R. pentru îmbunătăţirea acti
vităţii politico-ideologice, de educare 
marxist-leninistă a membrilor de 
partid, a tuturor oamenilor muncii, 
în scopul creşterii gradului de res 
ponsabilitate a fiecărui salariat, a' 
dezvoltării unei înalte conştiinţe so 
cialiste.

Ca o ilustrare vie a hotărîrii parti 
cipanţilor la adunarea generală di 
e traduce în fapt propunerile secre 
tarului general al partidului consem 
năm angajamentul pe care şi I-a lua 
secţia ţesătorie covor pluşat ca, îr 
cinstea zilei de 23 August, să pro 
ducă peste plan 2 000 mp covor 
Tufted şi cövor pluşat clasic, 1500 
mp covor Tornay şi 1 000 mp c«- 
vor Asmlnsîer-
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Programul săptămînal T V
LUNI, 9 august.
18.00 Deschiderea emisiunii.

Melodii populare cîntate de: 
Elena Mindrilă, Ileana Tentiş, 
Ionel Pop,

18.15 Scena. Emisiune de informa
ţie şi critică teatrală.

18.45 Stop-cadru,
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri,
19.30 Telejurnalul de seară.
20,10 Dinamica societăţii româneşti. 

Proporţii şi calitate fn struc
tura forţelor de producţie.

20.30 A patriei cinstire.
Emisiune de versuri şi cîn
tece patriotice.

20,50 Roman foileton : Roşu şi ne
gru (IV).

21,25 Steaua fără nume — muzică
uşoară.
Concurenţi: Camelia Badiu — 
Galaţi (etapa I), Adriana Du- 
ţă — Craiova (etapa a H-a), 
Dorina Marina — Cărei (eta
pa a Ii-a).

22.30 Din ţările socialiste.
R.D.G. Magdeburg — centru 
a) construcţiei de maşini.

22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 10 august.
18.00 Deschiderea emisiunii.

Viaţa literară,
Pentru cine scriem poezie ?

18.15 Toate pînzele sus > Emisiune 
pentru pionieri.

18.45 Muzică populară interpretată 
de Gavril Prunoiu şi acor- 
deonistui Iiie Udilă.

19.00 Breviar juridic.
19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.15 Seară de teatru:

Premieră TV.
Iaşii în carnaval — do Vasile 
Alecsandri.

21.45 Oameni şi fapte
21,55 Aspecte de la concursul şi 

festivalul de muzică uşoară 
„Lotca de aur“ — Brăila 1971.

22.20 Telejurnalul de noapte.
22,35 Campionatele europene de a-

tletism — aspecte de Ia festi
vitatea de deschidere şi fi
nalul cursei de 10 000 m. 
înregistrare de la Helsinki.

MIERCURI, II august.

17.55 Deschiderea emisiunii. 
Campionatele europene do a- 
tletism: 800 m bărbaţi — se
mifinale) 800 m femei — se
mifinale; lungime bărbaţi — 
finală) 100 ni femei — fina
lă; 100 ra bărbaţi — finală. 
Transmisiune directă de la 
Helsinki.

19.00 Moment folcloric cu Florica 
Ungur.

19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 „Focuri nestinse" — un film 

documentar consacrat indus
triei siderurgice din ţara 
noastră.

20.30 Telecinemateca: Valsul ne
muritor.
Cu Fernand Gravey, Luise 
Rainer, Miiitza Koryus.

22.10 Teleglob. Africa centrală.
22.30 Divertisment satiric-muzicai.
22.50 Telejurnalul do noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

JOI, 12 august.

16.55 Deschiderea emisiunii. 
Campionatele europene de a* 
tletism : 400 m bărbaţi — se
mifinale; disc femei — finală; 
400 m femei — finală. Trans
misiune directă de Ia Hel
sinki.

17.30 Emisiune în limba maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.50 Timp şi anotimp în agricul-, 

tură.
19.10 Pentru sănătatea dv. 

„Alimentaţia în primul an de 
viaţă".

19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 „Cununiţa griului" — jocuri 

populare tradiţionale.
20,25 Antologia umorului.

Filmul „Zile de fior şi rîs" 
(partea I).

21.00 Interpretul săptăminii.
21.15 Cadran international.
22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Campionatele europene de a- 

tletism : înălţime femei — fi
nală; 800 m bărbaţi — finală) 
300 m femei — finală) 400 m

garduri — finală, 
înregistrare de Ia Helsinki.

23.00 închiderea emisiunii.

VINERI, 13 august.

16,35 Deschiderea emisiunii.
Campionatele europene de a« 
tletism: suliţă femei — fi- 
nală) 200 m femei — finală) 
200 m bărbaţi — finală) 100 m 
garduri — finală.
Transmisiune directă de ta 
Helsinki.

18.05 Căminul.
18,50 Lumea copiilor. O plimbare 

cu... surprize! Prezentarea e. 
roilor lui Wait Disney prin 
intermediul unor fragmente 
de film.

19,10 Tragerea Loto.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cronica politică internă — de 

Eugen Mândrie.
20.15 Cîntece patriotice In interpre

tarea corului „Madrigal”.
20.25 Panoramic ştiinţific. Noi do

menii de cercetare.
20,45 Reportaj TV i Giurgiu Ieri ai 

azi.
21.05 Film artistic: Secretul cifru- 

lui.
22.25 Gala artiştilor francezi Ia 

circul Bouglione.
22,55 Telejurnalul de noapte.

SIMBATA, 14 august.

16.15 Emisiune in limba germană.
18.00 Bună seara, fete !

Bună seara, băieţi!
18.30 Campionatele europene de a- 

tletism: 110 m garduri — 
semifinale ; ciocan-finală ; so
si re 50 km marş; înălţime 
bărbaţi — finală ; lungime fe
mei — finală ; 5 000 m —• fi
nală.
înregistrare de Ia Helsinki.

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămina internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.15 Film serial: Urmărirea — e> 

pisodul IV — Haine vechi.
22.00 Emisiune muzical-distractivă.
23.15 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea gmisiuniî,

Í
îN
I

Î
I

S
Ü

s
*»

4
*

v
I>
\%
l

J



V

Anul IV, nr. Í076 Tribuna Sibiului Pagina 3

Imperative ale educaţiei politice, ideologice 
şi cu ltu rale  a s tu d en ţilo r de la facu l

ta te a  de filologie si is to rie  din Sibiu
Convorbire cu conf. dr. loan Vesa

Kep.; — Facultatea de filologie şt 
Istorie din Sibiu, atit de tinără ca 
institu{ie, dar cu largi perspective 
de dezvoltare, cu consecinţe fe
ricite pe plan cultural şi ştiinţific, 
judefean şi national, însumează un 
colectiv de studenţi români, ger
mani şi de alte naţionalităţi, cadre 
pentru construirea socialismului in
tr-un viitor apropiat. în cei doi ani 
universitari care s-au scurs de la 
înfiinţarea instituţiei, colectivul s-a 
mărit şi s-a închegat. Sub rapor
tul rezultatelor bune la învăţă
tură ale studenţilor s-a mai vorbit 
îu presă. Ce ne puteţi spune, in 
calitate de cadru didactic şi de 
comunist, despre realizările Aso
ciaţiei studenţeşti sibiene, realizări 
văzute prin prisma noilor docu
mente de partid?

I.V.: — Despre realizări, după apa
riţia noilor documente, nu se poate 
vorbi, de vreme ce anul universitar 
s-a încheiat la sfîrşitul lui iunie. Se 
poate discuta în schimb despre gra
dul în care problemele din documente 
au făcut obiectul preocupării Asocia
ţiei studenţeşti. Problemele acestea 
n-au fost străine studenţilor sibieni, 
şi nu sínt, fiindcă, aşa cum arăta şi 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu în ex
punerea din 6 iulie, problemele mu 
sínt noi. Şi cu alte prilejuri s-a vor
bit despre educaţie, despre creşterea 
nivelului politic şi ideologic al tine
retului.

Referitor la activitatea A.S. sibiene, 
pot spune că s-au obţinut unele reali
zări în munca politică şi cUltural-edu- 
catjvă. Consider că un aport deosebit 
la educarea studenţilor au fost întîl- 
nirfle lor cu o serie de oameni cu 
munci de răspundere, atit din cadrul 
judeţului, cit şi din cadrul universi
tăţii. Au fost foarte utile întrevede
rile studenţilor cu primul secretar al 
Comitetului judeţean de partid, tova
răşul Richard Winter, cu tovarăşul 
secretar loan Prică, cu primul secretar 
al Comitetului municipal Sibiu al 
P.C.R., tovarăşul Aurel Cristea. Apoi, 
studenţii au participat la o serie de 
expuneri ţinute de cadre cu munci de 
răspundere de_Ia Bucureşti. Consider 
de asemenea că au fost cum nu se

Prin grija organelor locale, prin 
munca susţinută a locuitorilor, ora
şul chimiştilor şi al metalurgiştilor, 
Copşa Mică, îşi schimbă mereu în
făţişarea.

Aici, ca de altfel In toate oraşele 
ţării, sínt date spre folosinţă oame
nilor numeroase apartamente, impor
tante obiective culturale şl largi 
spaţii comerciale. In cartierele vechi 
se execută multiple lucrări edilitar- 
gospodăreşti. De curînd, au fost date 
în folosinţă 30 de apartamente, iar 
în cursul acestui trimestru se va 
termina un alt bloc modern, cu tot 
atîtea apartamente, şi cu un complex 
pentru nefamilişti, care va putea găz
dui circa 200 de persoane.

în locul vechiului restaurant r Con
structorul“ şi al celorlalte unităţi s-a 
jidicofr un încăpător; restaurant cu

poate mai utile, sub raportul clarifi
cării unor- probleme cu caracter ideo
logic şi politic, organizarea unor dez
bateri a documentelor de partid în 
cadrul facultăţii. Una dintre formele 
mai eficiente de clarificare a acestor 
probleme a constituit-o întîlnîrile or
ganizate pe bază de întrebări şi răs
punsuri. Referitor la limpezirea unor 
probleme de specialitate, studenţii au 
audiat expuneri ale unor cadre uni
versitare de prestigiu, cum ar fi prof. 
univ. Ştefan Pascu, rectorul Universi
tăţii „Babeş-BoJyai", sau prof. univ. 
A. Chircev, prorectorul aceleiaşi uni
versităţi.

Trebuie menţionat însă că activita
tea A.S. nu s-a mărginit Ia aceste ac
ţiuni, unele venite din afara facul
tăţii. Studenţii sibieni au organizat 
seri literare, dintre care una închi
nată semicentenarului P.C.R., au în
treprins o serie de alte manifestări cu 
acelaşi prilej, cum ar fi dezbaterea 
euvîntării tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la adunarea solemnă de la 
Bucureşti, ţinută cu prilejul aniver
sării semicentenarului partidului, au 
organizat excursii de studii, prilej 
evident de formare a educaţiei patrio
tice, de cunoaştere reciprocă, de su
dare a colectivului. Ei au încercat şi 
au reuşit să-şi aducă aportul pe plan 
cultural-artistic, sau chiar ştiinţific. 
In cei doi ani universitari, au dat o 
serie de spectacole în limba germană, 
în judeţ şi în afara acestuia, sub în
drumarea inimoasei profesoare G. 
Bretz. Aceste spectacole s-au bucurat 
de bune aprecieri. Pe planul activi
tăţii ştiinţifice, studenţii sibieni au 
făcut schimburi de experienţă cu co
legii clujeni, au organizat o sesiune 
cu comunicări închinată tot semicen
tenarului P.C.R. In aceeaşi ordine de 
idei, unii studenţi au participat în 
vara lui 1970 la săpăturile arheologice 
iniţiate de facultate. Anul acesta vor 
participa de asemenea. Activînd şi în 
cadrul unui laborator arheologic, se 
realizează astfel o legătură a activi
tăţii lor teoretice cu cea practică, aşa 
cum prevăd documentele noastre de 
partid.

Tot ca o legătură cu activitatea 
practică pot fi considerate orele de

bufet expres şi o cofetărie, prevă
zută cu o mică terasă de vară. în
tregul complex este înzestrat cu mo
bilier nou, adecvat şi cu instalaţii 
frigorifice.

Printr-o susţinută muncă patriotică 
s-au realizat lucrări la fîntîna pu
blică din colonie (str. Laboratorului) 
astfel că peste 500 de familii voi 
putea folosi apa potabilă.

Cu sprijinul efectiv al organizaţi
ilor U.T.C., de curînd s-a amenajat 
un nou teren de baschet şi mai 
multe terenuri de joacă pentru copii. 
In acest an, o mare atenţie a fost 
acordată întreţinerii parcurilor şi a 
zonelor verzi existente, plantaţiilor 
de flori. Nu a fost neglijată între
ţinerea străzilor, a drumurilor şl po
durilor, distruse in mare parte, vara 
trecută da acela TirnaveL

studiu din cadrul seminariilor de eco
nomie politică, efectuate în unele în
treprinderi, cooperative agricole sau 

. I.A.S.-uri, unde, specialiştii au ţinut 
expuneri şi au pus mai bine în temă 
pe studenţi în legătură cu o serie de 
probleme.

Rep.: Practic spre ce ar trebui 
sS se orienteze Asociaţia studen
ţească sibiană pentru ca facultatea 
să dea patriei nu numai specialişti, 
ci şi oameni cu o bună pregătire 
din punct de vedere ideologic şi 
social?

I. V.: Citind propunerile tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, nu putem ocoli 
totuşi unele aspecte negative de la 
noi. Mai sínt destule de făcut în rîn- 
dul studenţilor pentru a răspunde ce
rinţelor sporite, care se pun în mo
mentul de faţă. De aceea vedem ne
cesară intensificarea activităţii A.S. în 
mai multe direcţii. Trebuie trezit la 
studenţi un interes mai mare în ceea 
ce priveşte problemele ideologice şi 
politice, pentru cunoaşterea mai pro
fundă a disciplinelor din cadrul şti
inţelor sociale. E necesar să fie schim
bată concepţia acelora care cred că 
ştiinţele sociale sínt discipline anexe, 
concepţie ce mai predomină printre 
filologi.- Aceasta deoarece chiar disci
plinele de specialitate sínt în strînsă 
legătură cu disciplinele ştiinţelor so
ciale. Disciplinele istoriei şi filologiei 
trebuie privite în permanenţă prin 
prisma filozofiei marxiste, prin pris
ma politicii partidului nostru. O altă 
direcţie priveşte antrenarea mai com
plexă, multilaterală a studenţilor în 
activităţile politice si cultural-educa
tive, smulgerea lor dintr-o indiferenţă 
nejustificată, combaterea cosmopolitis
mului (unii studenţi cunosc în amă
nunt toate mărcile de maşini din 
străinătate, dar nu ştiu nici o reali
zare românească’ de interes naţional, 
ca să dăm numai un exemplu).

Noi vom cere asociaţiei sibiene să 
fie mai fermă în combaterea unor, 
manifestări de indisciplină, de indi
ferenţă, să depună o activitate cultu
rală mai intensă decit pînă acum, cu 
atit mai mult cu cit din toamnă co
lectivul se va întări simţitor.

Rep.: Ţinînd cont de profilul fa
cultăţilor, ce trebuie întreprins 
pentru o activitate politică şi ideo
logică tot mai susţinută în rindul 
studenţilor?

I. V.: Voi atinge numai clteva as
pecte, dintr-un complex de relaţii, 
Toate problemele care se pun în faţa 
A.S. nu pot fi indiferente nici cadre
lor didactice. Corpul didactic are o 
mare răspundere şi u» rol deosebit în 
activitatea formativă exhaustivă, de 
specializare şi de formare a unor 
oameni buni pentru nevoile societăţii 
noastre. Consider că o răspundere 
deosebită o au cadrele ce predau şti
inţele sociale: socialism ştiinţific, eco
nomie politică, filozofie, sociologie, 
etică. Dar şi cadrele care predau dis
ciplinele de specialitate au atîtea pri
lejuri de a transforma lecţiile de is
torie şi filologie în prelegeri de for
mare a educaţiei politice şi patriotice. 
Acestea sínt necesare cu atit mai 
mult, cu cit ambele facultăţi formează 
cadre care vor lucra nemijlocit cu 
oamenii. Absolvenţii facultăţii noastre 
vor fi chemaţi să aplice politica parti
dului în producţie, în şcoli sau In 
alte instituţii. De aceea ei trebuie să 
cunoască toate problemele care se ri
dică în faţa noastră pentru construi
rea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

G. NISTOR

Nu o dată s-a subliniat fap
tul că ridicarea eficienţei eco
nomice a activităţii productive 
depinde într-o măsură importan
tă de utilizarea raţională a ca- 

' pacităţilor de producţie, de pu
nerea în valoare a potenţialului 
tehnic cu care este înzestrată o 
întreprindere. In acest scop con
ducerile unităţilor industriale au 
la îndemînă multiple posibilităţi 
de ordin tehnic şi organizatoric, 
între care în prim plan ar tre
bui să se situeze împărţirea ju
dicioasă a sarcinilor de produc
ţie pe schimburi, asigurarea unei 
asistenţe tehnice corespunzătoare, 
aprovizionax-ea optimă a locurilor 
de muncă etc.

Toate aceste aspecte le-am ur- 
măx-it detaliat în timpul unui 
raid în schimburile II şi III or
ganizat în colaborare cu Comite
tul municipal de partid şi Con
siliul municipal al sindicatelor 
în două întreprinderi construc
toare de maşini.

Uzina .Balanţa'' Sibiu
In ciuda unor deficienţe pe care 

le-am întîlnit prin unele secţii, Im
presia de ansamblu a rămas neîndo
ielnic favorabilă pentru că ia acea
stă uzină sa face simţită preocupa
rea comitetului de direcţie pentru 
desfăşurarea unei activităţi de înaltă 
eficienţă şi în schimbul II. Prezenţa 
şefului secţiei prelucrări mecanice, 
ing. Dionisie Săndeiu, făcind parte 
dintr-o acţiune continuă în cate sínt 
angrenaţi toţi conducătorii procesu
lui de producţie din uzină, constituia 
un lucru foarte bun, creîndu-se po
sibilitatea înlăturării operative a e- 
ventualelor dereglări.

Ce am constatat totuşi — chiar în 
aceste condiţii — la hala de pre
lucrări mecanice? Anumite deficienta 
care nu ţin de o zi sau două şi de 
aceea muncitorii le-au sesizat de 
multă vreme, au făcut şi unele pro
puneri în acest sens, fără să se re
simtă însă vreo ameliorare. Uzina 
nu dispune, de pildă, la această oră 
de un sistem raţional şi eficient de 
transport intern. In schimbul II nu 
poţi întîlni decit un electrocarist

TERRA NOSTRA
O nouă lucrare de 

istorie a agriculturii 
României

in  viata popoarelor, agricultu- 
ra a fost şi rămtne o sursă de 
bază a existenţei, iar eficienţa 
ei este rezultatul condiţiilor geo
grafice şi al specificităţii dezvol
tării istorice. Iată de ce, cerceta
rea ştiinţifică actuală depune e- 
forturi pentru a valorifica expe
rienţa trecutului, de a descoperi 
adevărul despre trecut, cu con
vingerea că acest adevăr contri
buie la rezolvarea problemelor 
actuale şi de perspectivă ale so
cietăţii. Aşa se explică de ce, 
la primul simpozion naţional 
„Din istoria agriculturii in 
România“, ţinut la Cluj, s-a evi
denţiat necesitatea satisfacerii u- 
nui interes practic, oportunitatea 
întăririi colaborării dintre isto
ricii şi practicienii din agricultu
ră.

Volumul intitulat sugestiv 
„TERRA NOSTRA", care In
serează comunicările făcute la 
simpozion confirmă receptivita
tea administraţiei agriculturii 
pentru valorificarea acestei_ căi 
de îmbogăţire a cunoaşterii» Ia 
tribuna simpozionului s-au ín- 
tilnit — intr-un veritabil schimb 
de experienţă — atit istorici cit 
şi factori de răspundere din Mi
nisterul Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii şi Ape
lor, oameni de ştiinţă din agri
cultură, specialişti din acest sec
tor. Noul volum de istorie agra
ră recent apărut, poartă semnă
turi de prestigiu, printre care i 
Acad. 6. Daicoviciu, prof. univ. 
Nicolae Ştefan, adjunct al mi
nistrului agriculturii, industriei

alimentare, silviculturii şi apelor,
etc.

Numeroase referiri sínt făcute 
la adresa judeţului nostru. Este 
consemnată, de pildă, constitui
rea la Sibiu, in 1769, a Societăţii 
agricole (Societas Agriculturae) 
menită să promoveze şi să popu
larizeze rezultatele agrotehnicii 
raţionale la nivelul epocii. Ma
ria Tereza a autorizat pină la 
urmă societatea constituită la 
Sibiu să acorde anual premii 
pentru dezvoltarea unei teme te
oretice sau pentru realizări prac
tice. Este consemnată, de ase
menea, reuniunea de la Casina 
română din Sibiu — 1881 — un
de s-a recunoscut in unanimitate 
necesitatea înfiinţării unei reu
niuni agricole „a cărei binefacere 
să se reverse asupra tuturor ro
mânilor din Transilvania“. După 
4 ani de tergiversări, reuniunea 
a fost dizolvată din cauza opozi
ţiei cercurilor diriguitoare de a- 
tunci. De menţionat este şi apre
cierea făcută în volum asupra 
puternicului rol educativ jucat 
de cele 13 monografii săteşti în
tocmite pe teritoriul fostului ju
deţ Sibiu intre anii 1894—1895.

în  cele 446 de pagini ale sale, 
volumul abundă de referiri la 
judeţul nostru, un motiv în plus 
de a ne pleca cu interes asupra 
acestei frumoase culegeri reali
zate cu concursul redacţiei re
vistelor agricole, instituţie pre
zentă cu lucrări tot mai valo
roase pentru agricultura Româ
niei.

GH. STOIGOVIC1
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însemnări din 
C opşa Mică

Zi însorită In noul cartier de locuinţe ,1 Mal“ din Agnita

g 4
şi care aparţine de Uniunea Ju-  ̂
deţeană a cooperativelor de con- 4 
sum Sibiu. Ce s-a năşit aiei e 4note

_ . riorat, mucegăit, lada de gunoi g
A c e e a ş i  D o v e s t e  era in magazie şi otrava pen- gu v  u w ' tru 50areCj jje asemenea. Dar 4

g Cartierul Gheorghe Gheorghiu- 
4 Dej din Sibiu. Lingă magazinul 
g alimentar cu autoservire, colţ 
g cu cofetăria „Aida“, există _ un 
g chioşc pentru ziare, aparţinător

Pledoarie 
pentru urgenţă
In urma unor sesizări ale

j, _________ _ _ aprovizionează —
4 alimente pe muncitorii forestieri
Í ______________ ____________ ___

tru şoareci de asemenea. uar g 
ceea ce este şi mai grav este  ̂
faptul că această unitate nu es- 4 
te aprovizionată ca lumea şi că g 
gestionara dă dovadă de o slabă g 
preocupare pentru servirea în g 
bune condiţiuni a cumpărători- g 
lor. Trebuie ca U.J.C.C. Sibiu să ^ 
ia grabnic măsurile necesare. 4

cap.
sta degeaba. Şi în urma semna
lului ziarului, cei de la poştă au 
angajat aici o femeie care a dis
tribuit) ziare. Locuitorii cartieru- 

mulţumiţi că nu mai 
să se deplaseze în oraş 

a-şi cumpăra ziarul pre- 
g iernat. Numai că, să vezi minune.

Sete de aer .1
4 spus oamenii că o fi vorba de 
g un concediu. Dar au văzut că a- 
g cest concediu s-a prelungit. Ce 
g să facă ? S-au adresat, prin scri-

Mai multe scrisori sosite m  j, 
redacţie ne semnalează un feno- g 
men negativ de la cinema „Pa- p 
cea“ din Sibiu. Este vorba de |  
faptul că sala de cinematograf 4 
nu se aeriseşte suficient. Deşi 4 
există aici două ventilatoare g 
funcţionează doar unul. Oare pi- g 
nă cînd va mai tolera Intreprin- g 
deren cinematografică Judeţeană, g 
această stare de fapt anormală ? g

Cinste pătată
drumuri pe ce- 

cartierul Gheorghe
Informaţia am primit-o de la g 

Inspectoratul judeţean de mili- g 
ţie. Ni se anunţă că Pavel Schu- g- - - - - -  7

------ <u> 7 ----— —-------- — ~ ~ — “ w y
călătorie pentru patru călători, 4 
deşi percepuse de la aceştia g 
contravaloarea biletelor. Aceeaşi g 
faptă au săvîrşit-o şi Florian g 
Canciuc şi Ion Agirbiceanu, an- g 
gajaţi la aceeaşi unitate. Merita g 
oare, de dragul a cîţiva leS, să-şi |  
păteze, aceşti salariaţi ai stătu- g 
lui, obrazul, conştiinţa ? g

g
AL. SOMEŞ AND g

7

90 de z ile  tunisiene
Interviu cu Ion Macrea, maestru coregraf

— După prestigioasele prezen
te ale „Junilor" sibieni la festi
valurile internaţionale din Fran
ţa şi Italia iată-te, aşa dar, în
tors dintr-o deplasare de unul 
singur. Te-aŞ ruga, deci, să ex- 
pui cititorilor ziarului nostru ce 
semnificaţii au avut pentru tine 
aceste zile tunisiene.

— Trebuie sS mărturisesc că ro
lul încredinţat, de „solist* cum l-aş 
numi în cazul meu, nu a fost deloc 
uşor. Pentru că acceptînd măgulitoa- 
rea Invitaţie ce mi-a fost făcută de 
Ministerul de Cultură al Tunisiei 
nu m-am gîndit dintr-un început că 
practic va trebui să confirm pe viu 
rezultatele bune ale echipei pe care 
am instruit-o aici, bunele aprecieri 
de care se bucură folclorul şl arta 
românească în general peste hota
rele patriei. In întîlnîrile internaţio
nale Ia care am participat, solii ar
tei tunisiene au remarcat echipa si
biană şi probabil au considerat că 
aportul meu ar putea contribui Ia 
închegarea unul ansamblu naţional 
de prestigiu. Dar ca să mă fac mal 
bine înţeles, va trebui să „suporţi' 
un expozeu a ceea ce am făcut acolo 
şl nu ştiu dacă...

— Tocmai pentru acest lucra 
te-am lnoportunat cu Interviul de 
faţă. Aşa că relatarea — In limi
tele spaţiului afectat — o văd 
utilă publicului cititor.

— Ajuns acolo am urmărit timp 
de cîteva zile modul în care se pre
gătesc cei 50 de componenţi al An
samblului naţional tunisian. In ace
laşi timp am cerut să particip Ia di
feritele manifestări folclorice din sa
tele şl comunele celor mai cunoscute 
zone folclorice. In privinţa pregă
tirii echipei am propus Introducerea 
unei perioade de încălzire înaintea 
începerii repetiţiilor. Exerciţiile la 
bară şl cele cîteva mişcări de balet 
au fost de asemenea bine primite 
atit de regizor, corepetitori cit şl de 
dansatori. Am încercat să Introdua 
în rindul dansatorilor spiritul de e- 
chipă care la noi, la Sibiu, mă aju
tase atit şl de atîtea ori să depăşim 
momente dificile. Rămîne de văzut 
în ce măsură am reuşit să-î conving 
că este necesar să se ajute între ei 
Ia repetiţii şi pe scenă.

Din deplasările făcute mi-am no
tat foarte multe dansuri, cîntece, am 
remarcat nenumărate costumaţii, obi
ceiuri de nuntă, de jocuri ţărăneşti 
şl de Ia alte festivaluri ocazionale. 
In cîteva săptămlnl am alcătuit cu 
toate acestea o suită omogenă com
pusă din şapte dansuri expresive •-

. „ .. — —

Vesti de
j

Pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan din acest an, ţă
ranii cooperatori şi mecanizatorii 
din Bîrîos au desfăşurat o activitate 
intensă în toate sectoarele produc
ţiei agricole. Eforturile depuse s-au 
concretizat în rezultate remarcabi
le. In sectorul vegetal, la toate cul
turile se prevede o depăşire sub
stanţială a producţiilor planifica
te. Astfel, la cultura orzului de 
toamnă, pe o suprafaţă de 100 hec
tare am realizat în medie 2 725 kg 
boabe la hectar, depăşind planul cu 
51 la sută. La griul de toamnă, pe 
o suprafaţă de 200 hectare am obţi
nut o producţie medie de peste 
3 000 kg boabe, iar pe 42 hectare, 
mai bine de 4 000 kg grîu la hec-

vînd un numitor comun: munca har
nică şl roditoare specifică diferite
lor ţinuturi şi îndeletniciri ale ţăra
nului tunisian.

— Ce impresie ţi-a făcut fol
clorul tunisian, cum ai reuşit să 
aplici experienţa ta la condiţiile 
noi oferite?

— Totul m-a captivat ca şl aici. 
Să culegi un dans, să-l filtrezi sti
listic prin tot ce ai mai bun fără să-l 
alterezi, e o pasiune. Altfel nu reali
zezi mimic. Ori coregrafia arabă,

{ care predomină, şi cea berberă sínt 
foarte expresive. Este apoi extrem 
de tonică ca modalitate de educare 
a tinerelor generaţii care într-o tară 
ca Tunisia este în contact frecvent 
cu influenţele europene. In Valea 
Medjevda, la Safax, în împrejurimile 
Soussei, în satele mărunte de sub 
ramurile muntoase ale masivului 
Atlas şl în oazele din sudul ţării 
unde se întinde o parte din pustiul 
Saharei, am întîlnit acel element de 
puritate coregrafică pe care-1 caut 
şl aici la noi de ani şi ani. Conser
vatorul din Tunis are drept cola
boratori atit instrumentişti cit şi 
dansatori, ţărani din aceste locuri 
care practic predau studenţilor o artă 
autentică. Dar ca să revin, în ulti
mele două luni ale şederii mele la 
Tunis am Intensificat repetiţiile şi 
după scurt timp suita culeasă de 
mine a început să „meargă“. La un 
prim contact cu publicul mi-am dat 
seama că sínt pe drumul cel bun. 
Atunci am început noi deplasări cu 
ansamblul adăugind şi noi dansuri 
aceleiaşi teme, ca să nu mal vorbesc 
de retuşurile inerente, îmbunătăţirile 
la care au contribuit dansatorii, cei
lalţi conducători ai formaţiei.

— In încheiere te rog să-ml 
spui ce te-a Impresionat mai mult 
în această ţară.

— Poporul el harnic, cerul medi- 
teranian pe care-1 văzusem şl la 
Agrlgento, într-un fel şi îl revedeam 
în golful Gabés, Inedit. Dar cel mai 
mare Interes ml l-au trezit Instru
mentele muzicale autohtone. De o 
construcţie şl sonoritate pură, la fel 
ca fluierele şl cavalele noastre. Din 
păcate ele sínt puţin utilizate pen
tru  coregrafie. De altfel am reuşit 
să conving asupra necesităţii Intro
ducerii cîtorva în orchestra ansam
blului. Instrumentul de care m-am 
ataşat cel mai mult se numeşte 
darhuea şi este plin de sonoritate 
unduitoare, ca zilele luminoase de 
pe acele meleaguri.

AL. CONST ANTINESCU

la Dîrlos
tar. Demn: de reţinut este faptul 
că pe loturile semincere producţiile 
realizate au fost şi mai mari. La 
soiul de grîu Bezostaia am obţinut 
în medie 4 552 kg boabe la hectar, 
iar la soiul Favorit — 3 720 kg.

O bună recoltă promit şi cultu
rile de porumb pentru boabe, sfe
clă de zahăr, cartofi şi cele de legume. 
La varză timpurie am realizat în 
medie 22 000 kg la hectar, iar la 
fasole verde — 6 000 kg. In prezent se 
recoltează roşiile, castraveţii şi a r
deiul gras, pe care le livrăm Centru
lui pentru producerea şi valorifica
rea legumelor Mediaş.

Ing. GRIGORE LUNG0
C.A.P. Dîrlos

pentru toate secţiile, Incît muncitorii 
îşi transportă, fiecare cum poate, 
semifabricatele la maşinile-unelte. Se 
risipeşte în acest mod o bună parte 
din timpul productiv în acţiuni care 
nu ar trebui să-l preocupe cîtuşi de 
puţin pe muncitor.

Se resimte, de asemenea, lipsa u- 
nor S.D.V.-url (îndeosebi universale 
de strung) şl dacă nu se pot procura 
la timp din ţară, ne întrebăm de ce 
n-ar acţiona secţia sculărie a uzinet 
mal operativ în acest sens? In toată 
hala muncitorii nu dispun decît de 
două polizoare şl nu întimplător el 
sínt siliţi să stea „la coadă" pentru 
ascuţitul'cuţitelor. Şi în aceste con

diţii, calitatea cu totul necorespun- 
eătoare a pietrei împiedică efectua
rea unei ascuţiri corecte.

In hala debitare —• prese, cu o 
oră înainte de încheierea schimbului, 
presa de 250 tone (de obicei foarte 
încărcată), încetase lucrul. Reglorul 
explica aceasta prin lipsa sculelor 
necesare unor operaţi!. Căile de ac
ces prin hală — şi aşa insuficiente 
— erau blocate de stive de mate
riale, îngreunînd evident activitatea 
de producţie. Este inexplicabil de ce 
în aceste condiţii nu se renunţă Ia 
obiceiul de a se evacua materialele 
numai a doua zi. Pentru a-1 încurca 
din lucru şl pe muncitorii din schim
bul I?

„Necazuri* privind asigurarea locu
rilor da muncă am întîlnit şi Ia ate
lierul de sudură. Aid nici condiţiile 
de lucru nu sínt dintre cele ma! op
time» sa folosesa paravane de su

dură Improvizate, căile de acces sint 
de asemenea foarte aglomerate, lip
seşte sticla de mască (uzina nu dis
pune de un diamant!), laptele nu este 
adus în schimburile II şi III etc.

Iată deci un şir întreg de defici
ente ce se perpetuează sub ochii în
găduitori al celor numiţi de comite
tul de direcţie să supravegheze la 
desfăşurarea activităţii în schimbu
rile de noapte. Este dovada că ei îşi 
neglijează o faţetă Importantă a ro
lului lor — aceea de a contribui ne
mijlocit la remedierea lipsurilor sau 
de a le transmite operativ conducerii 
uzinei pentru adoptare* măsurilor 
ce se impun.

Uzina mecanică Sibiu
Şi aici, raidul întreprins ne-a dat 

posibilitatea să constatăm că pe fon
dul unei activităţi în general pozi
tive — desfăşurată de colectivul de 
muncă al uzinei, încă mai dăinuie, 
pe ici, pe colo, aspecte negative care 
umbresc strădaniile majorităţii. Ne
ajunsurile, fie de moment, fie cu 
caracter permanent denotă că co
mitetul de direcţie al uzinei n-a reu
şit să pună capăt întrutotul unor 
manifestări sporadice de indisciplina, 
măsurile organizatorice luate fiind 
ori insuficiente, ori urmărite pe un
deva cu superficialitate. Dar, să dăm 
cuvîntul faptelor: cu un ceas şi ju
mătate înainte de terminarea schim
bului II, în secţia de prelucrări me
canice o serie de utilaje „tăceau", 
în timp ce restul, aflate în activi
tate, dădeau zor ca să realizeze pla
nul (bineînţeles că atit al lor cit şi

al celorlalte). De pildă, din 51 de 
strunguri doar 28 erau ocupate, uti
lajele de frezat lucrau doar In pro
porţie de 50 la sută în timp ce o 
raboteză... „zace" de două săptămînL 
Ca să nu mal vorbim de freza ver
ticală WMW cu nr. de inventar 4-273 
care deşi la 1 august trebuia să In
tre în lucru- (n.r. — fusese în repa
raţie capitală) în ziua raidului era 
tot în... repaos.

Ce implicaţii au aceste staţionări 
ştim cu toţii. A Ierarhiza consecin
ţele in funcţie de gravitatea lor e 
cu atît mal dificil, cu cit toate aduc 
înseninate prejudicii uzineL Bunăoa
ră, nu trebuie omis faptul că atunci

cînd se planifică 6 sarcină de plan 
se are £n vedere potenţialul tehnic 
de care dispune o unitate economică. 
Nelucrînd toate utilajele, cele aflate 
în funcţiune trebuie „să tragă" mal 
intens pentru a diminua nerealizările. 
In cazul cel mal fericit se reuşeşte 
ca planul să se realizeze şl pe un 
număr restrîns de maşini. Insă în 
cea ma! mare parte nerealizările îşi 
spun cuvîntul. Un alt aspect, deloc 
neglijabil, îl constituie încărcarea 
preţului de cost nejustificat, cu chel
tuielile aferente amortizărilor plătite 
indiferent că maşina funcţionează 
sau nu.

Cauzele care generează o atare si
tuaţie sínt multiple. Pe primele 
locuri se situează insă lipsa forţei 
de muncă şl defecţiunile mecanice. 
In fond nu este vorba de acţionarea 
unor factori pur obiectivi. Atît lipsa 
forţei de muncă cîţ şi defecţiunile 
mecanice constituie doar o locali
zare a defecţiunilor organizatorice

care se manifestă In cadrul uzinei 
sibiene. Căci în concepţia factorilor 
de răspundere al uzinei, Indiferent 
că se duce lipsă de muncitori strun
gari şi de alte profesii, sau de asis
tenţă tehnică In schimburile II şi 
III, tot lipsă de forţă de muncă se 
numeşte. Ce este curios e faptul că 
uzina dispune de un personal tehnic 
bine pregătit profesional dar care cu 
greu coboară în secţii şl în alte 
schimburi — şi lucrurile acestea sínt 
cunoscute de comitetul de direcţie, 
si de comitetul de partid. Maistrul 
Ion Danciu ne arăta:

— In şedinţa de partid a organi
zaţiei de bază pe secţie am cerut, 
încă din Iunie, un tehnolog sau re
glos pe schimb. înainte, pînă acum 
vreo doi ani, existau asemenea oa
meni pe toate trei schimburile.

— Şi ce au spus cei cărora v-afl 
adresat?

— Că se va rezolva problema.
—• ... ?I
Dacă la toate cele arătate mal 

adăugăm şl lipsa unor scule strict 
necesare bunel desfăşurări a proce
sului de producţie, întregim o ima
gine deloc satisfăcătoare a modulul 
în care unele compartimente func
ţionale ale uzinei îşi fac datoria. 
Muncitorul strungar Walter Schenn 
spune că n-a mai văzut de mult cu
ţite de găuri şl de debitat cu plă
cuţe, la fel burghiele de 0  20,5 şl 
21 mm. Pe bună dreptate se întreba 
de ce nu sînt scoase din uz. Găci, la 
urma urmei strungarul, prin natura 
meseriei, este chemat să execute lu
crări pretenţioase, cu toleranţe foar
te  mici. Or, cum să le prelucrezi 
la calitatea solicitată cînd n-ai scule 
bune? Ba mai mult. „Situaţia fiind 
de durată am sesizat de mai multe 
ori grupa sindicală din care fac par
te — ne spune G. Strejan — dar 
problema încă nu s-a soluţionat".

Această afirmaţie, ca de altfel toa
te cele constatate, indiferent că a- 
partin Uzinei mecanice sau „Balan
ţei" provoacă nedumerire. Un lucru 
este cert. Comitetul de direcţie, or
ganizaţiile de partid din secţii, co
muniştii s-au arătat destul de tole
ranţi cu neajunsurile, în loc să ia 
contramăsurl eficiente pe linia orga
nizării mai bune a procesului de pro
ducţie.

D. BUJOR
V. DUMBRÁVEANU

Un raid în schimburile II şi III a relevat

Consi 
unor „îi

»cmţe mull 
isuri“ orgai

tipie i 
lizati

ale
mice

O
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Din ţările socialiste
R.S.F. IUGOSLAVIA

Belgrad 7. — Corespondentul Ager- 
pres George Ionescu, transmite: Con
siliul Executiv al Voivodinei a exa
minat anteproiectul planului cincinal, 
care reflectă preocuparea de acce
lerare a. ritmului industrializării a- 
cestei regiuni, bogată atît în resurse 
agricole cît şl în materii prime ne
cesare dezvoltării producţiei energe
tice, petrochimiei, a industriei tex
tile, alimentare şi a construcţiilor.

Pornind de la necesitatea sporirii 
potenţialului economic al Tegiunii, 
Consiliul Executiv a optat pentru 
procentul de 9,4 la sută ca ritm anu
al de creştere a industriei. Antepro
iectul planului cincinal stabileste, de 
asemenea, un spor considerabil anu
al în agricultură, şi anume de 5.9 la 
sută. O atenţie deosebită va fi acor
dată în cincinalul 1971-75 exportu
rilor, care urmează să înregistreze o 
creştere anuală de 11 la sută.

O nouă dezvoltare urbanistică va 
cunoaşte în . anii ce vin şi oraşul 
Novi Sad, unde vor fi construite noi 
întreprinderi, cartiere de locuinţe, un 
centru de televiziune, instituţii de 
învatămînt.

U.R.S.S.
Moscova 7 (Agerpres'l. — Cons

tructorii de maşini din Leningrad au 
terminat realizarea turbinelor hidrau
lice şi a generatoarelor cu o putere 
de 500 000 kW, destinate hidrocen
tralei de la Krasnoiarsk, din Siberia. 
Agregatele au fost trimise spre Eni- 
sei pe un barcaz, care va străbate 
5 000 de kilometri prin apele Ocea
nului îngheţat de Nord şi pe rîuriie 
siberiene.

Acestea sínt ultimele utilate desti
nate hidrocentralei de la Krasno
iarsk, unde funcţionează alte zece 
agregate cu o putere totală de 5 mi
lioane kilowaţi. Calculele prevăd că, 
la sfîrşitul anului 1971, toate chel
tuielile făcute pentru construcţia a- 
eestui obiectiv industrial vor fi aco
perite.

R.D. VIETNAM
Hanoi 7 (Agerpres), — în primul 

semestru al acestui an, întreprinde
rile industriei chimice din Republica

Democrată Vietnam au înregistrat o 
creştere a producţiei de 22,1 la sută 
in comparaţie cu aceeaşi perioadă a 
anului 1970. Totodată, productivitatea 
muncii în această ramură a crescut 
cu 17 la sută. Peste 90 la sută din 
întreprinderile industriei chimice au 
îndeplinit pînă acum mai mult de 
jumătate din sarcinile prevăzute de 
pianul anual. Printre acestea se nu
mără uzina de superfosfaţi de la 
Lam Thao, sticlăria din Haifong, fa
bricile producătoare de apatită, in
secticide şi altele.

R.S. CEHOSLOVACĂ
Praga 7. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Prisăcaru, transmite: 
O brigadă compusă din 31 de tineri 
mineri din Ostrava a reuşit să ex
tragă într-o singură zi peste 15 000 
tone de cărbune, înscriind al şaselea 
record national al anului.

în total, din bazinele carbonifere 
ale Cehoslovaciei au fost scoase la 
suprafaţă, în primele şase luni ale 
anului, peste 65 milioane tone de 
cărbune, cantitate ce depăşeşte cu 
aproape două milioane tone pe cea 
înscrisă în planul pentru această pe
rioadă. Toate bazinele carbonifere ale 
ţării au depăşit obligaţiile ce le-au 
revenit pentru primele şase luni ale 
anului.

R.P. UNG ARĂ

Rudapesta 7 (Agerpres). — Noul 
metro budapestan, oare a devenit 
ret mai popular mijloc de transport 
al capitalei ungare, înregistrează 
un trafic de peste 250 000 pasageri 
pe zi. Construcţia subterană conti
nuă. In prezent, se amenajează cea 
de-a' doua porţiune a liniei ' „Est- 
Vest“, pe care va începe să se circu
le anul viitor. In staţiile metroului 
se încheie lucrările de montare a 
scărilor rulante. De-asemenea, a în
ceput construirea unei noi linii de 
metro, ce va avea o lungime de 15 
kilometri şi va străbate Budapesta 
de la nord spre sud.

Noul cabinet
marocan

Rabat 7 (Agerpres). Regele Hassan 
al II-lea al Marocului a procedat 
vineri seara la numirea noului ca
binet al tării, alcătuit din 15 mi
niştri şi un subsecretar de stat, faţă 
de 28 de miniştri şi 5 subsecretari 
de stat citi făceau parte din cabi
netul demisionat la 4 august. în 
funcţia de prim-ministru a fost de
semnat Mohamed Karim Lamrani, 
fost ministru de finanţe în vechiul 
cabinet Noul premier este însărcinat 
şi cu problemele economice. Un nu
măr de cinci personalităţi, între care 
noul ministru de externe, Abdellatif 
Filali, fostul ambasador al Marocu
lui în Spania, au intrat pentru prima 
dată în guvern. Generalul Mohamed 
Oufkir, ministru de interne în ve
chiul guvern, a fost numit ministru 
al apărării nationale. Portofoliul in
ternelor a fost preluat de Ahmed 
Benbouchta, care deţinuse anterior 
funcţia de ministru al justiţiei. Hadj 
M'Hamed Bahnini este noul titular 
al acestui post, definind, totodată, 
funcţia de secretar general al gu
vernului.

Vorbind în cadrul primei reuniuni 
a noului cabinet, regele Hassan a 
reafirmat programul de acţiune al a- 
gestuia, formulat în mesajul adresat 
naţiunii la 4 august şi care prevede 
stabilirea de măsuri în vederea dez
voltării economice, precum şi refor
me ale învătămîntului, administraţiei 
şi justiţiei.

C lodom iro  Â lm eyda 
d e sp re  relaţiile  ex fe rn e  

a le  fării sá lé
Havana 7 (Agerpres). între Chile 

şl Cuba există identitate de păreri 
în aprecierea marilor probleme ale 
epocii noastre, a declarat ministrul 
chilian al afacerilor externe, Clodo
miro Almeyda, într-un interviu acor
dat săptămînalului cubanez „Bohe
mia" şi transmis de agenţia Prensa 
Latina. „Cu prilejul vizitei în Cuba, 
a spus el, am încheiat acorduri de 
cooperare tehnică şi ştiinţifică cărora 
părţile le acordă o foarte mare im- 

, portantă".
Ministrul chilian a afirmat că o- 

biectivul principal al politicii exter
ne a guvernului Unităţii Populare 
îl constituie dezvoltarea de rapor
turi cu toate ţările lumii, menţionînd, 
în context, restabilirea relaţiilor cu 
Republica Populară Chineză, Cuba, 
Republica Democrată Germană, Ni
geria, Tanzania, Libia şi alte state. 
El a adăugat că la Santiago de Chile 
au fost deschise birouri ale misiuni
lor comerciale ele Republicii Popu
lare Democrate Coreene, Republicii 
Democrate Vietnam şi a fost insta
lat un birou de informare al Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud.

Referindu-se la turneul întreprins 
în opt ţări socialiste europene, j31o- 
domiro Almeyda a subliniat ca a-

cesta a demonstrat importanta pe 
care Chile o acordă dezvoltării re
laţiilor cu statele socialiste. în timpul 
acestor vizite, a spus el, au fost în
cheiate acorduri comerciale care vor 
da un impuls hotărîtor schimburilor 
reciproce de mărfuri şi cooperării in
dustriale. Almeyda a evidenţiat aju
torul tehnic şi financiar acordat de 
ţările socialiste sectoarelor de bază 
ale economiei chiliene.

Abordînd problema relaţiilor cu ţă
rile Americii Latine, Clodomiro Al
meyda a arătat că „Republica Chile 
doreşte ca legăturile cu aceste state 
să fie dintre cele mai bune, pornind 
de la respectarea principiilor neames
tecului în treburile interne şi auto
determinării popoarelor".

S tab ilirea de  
dip lom atice

relaţii
în tre

R.P.C hineză şi Turcia
Pekin 7 (Agerpres). — Agenţia 

China Nouă informează că guver
nele Republicii Populare Chineze şi 
Republicii Turcia au hotărît să sta
bilească relaţii diplomatice la ni
vel de ambasadă, pe baza respectă
rii principiilor independenţei, suve-

„CORRÎERE DELLA

Situaţie incertă
ZiActll italian „Corrîere della 

Sera'“ publică un, editorial con
sacrat- prevederilor bugetare pen
tru exerciţiul financiar 1972, a- 
probate' de Consiliul de Miniştri 
al Italiei şi prezentate Parla
mentului. Bugetul statului pe 
1972 — scrie ziarul — prevede 
venituri Sn valoare de 13 318,9 
miliarde lire şi cheltuieli în va
loare de 16 482,8 miliarde. Aces
tea din nnmă cuprind şi cele 
787,1 miliarde care trebuie să a- 
copere deficitul previzibil din 
sectorul fedoviar şi din cel al 
administraţiei poştelor.

Deficitul bugetului statului se 
ridică deci la 2 376,8 miliarde li
re (ceea ce reprezintă o creşte
re de 510 miliarde şi jumătate 
faţă de anul trecut), pe lîngă ce
le 787,1 miliarde amintite, repre
zentáld deficitul celor două so
cietăţi menţionate.

Proiectul de buget — continuă 
ziarul — suferă datorită situaţiei 
de o deosebită incertitudine ce 
caracterizează în  momentul de 
faţă funcţionarea sistemului eco
nomic italian. Experienţa din tre
cut ne determină să spunem că 
ipoteza menţinerii cheltuielilor

statului în limitele prevăzute 
este optimistă — scrie „Corrîere 
della Sera". în plus,-' trebuie sub
liniat faptul că este vorba des
pre cheltuieli rigide, ce nu pot 
fi comprimate, şi nici amînate 
în timp : cheltuielile curente, ca
re asigură funcţionarea normală

D IN  P R E SA
STRĂINĂ

a „maşinii statului". Cît priveşte 
cifra veniturilor pe 1972, de 
33 318,9 miliarde lire, realizarea 
ei va fi verificată în viitor. Cu 
cît va creşte, de exemplu, veni
tul naţional în 1972 faţă de cel 
din 1971, care se realizează cu 
atîta încetineală ? Pentru reali
zarea prevederilor bugetare s-a 
emis ipoteza unui procent de 
dezvoltare de 11 la sută, în ter
meni monetari. Dar aceasta pare 
o ipoteză destul de optimistă...

Acoperirea deficitului bugetu
lui statului (2 376,8 miliarde lire),

a deficitului bugetar al între
prinderilor autonome (787,1 mi
liarde) şi recurgerea la finanţa
rea cheltuielilor extrabugetare 
(986 _ miliarde lire) influenţează 
nega'tiv posibilităţile de formare 
a venitului naţional pe baza in
vestiţiilor în sectoarele într-ade- 
văr productive — apreciază zia
rul. Or, tocmai aceste sectoare 
trebuie să stea la baza venituri
lor statului. în cazul în care se 
cheltuieşte mai mult decit se în
casează va trebui să ne adresăm 
Băncii Italiei, pentru a obţine 
anticipări, care apoi sporesc cu 
timpul.

Ziarul relevă apoi că, prezen- 
tînd presei bugetul pe anul vii
tor, ministrul Ferrari Aggradi nu 
a ezitat să-l definească „un bu
get puţin satisfăcător", adăugind: 
„Am vrut însă să pregătim un 
buget fără ascunzişuri". La rîn- 
dul său, unul dintre principalii 
colaboratori ai ministrului tre
zoreriei, Gaetano Stammati, con
tabilul general al statului, a de
clarat că actualul proiect pre
zentat Parlamentului reprezintă 
cel mai dificil buget din îndelun
gata sa carieră.

ranităţii, integrităţii teritoriale, ne
amestecului în treburile interne, e- 
galităţii în drepturi şi interesului 
reciproc.

Intr-un editorial consacrat aces
tui eveniment, ziarul „Jenminjibao“ 
menţionează că acordul privind sta
bilirea de relaţii diplomatice între 
China şi Turcia este rezultatul e- 
forturilor comune ale celor două 
părţi şi că stabilirea de relaţii di
plomatice a deschis largi perspec
tive pentru dezvoltarea prieteniei şi 
colaborării dintre cele două ţări.

încheierea
spaţiale

Houston 7 (Agerpres). — După 
aproape 12 zile de la plecare, sîm- 
bătă, 7 august, la ora 22,46 (ora 
Bucureştiului) a, luat sfîrşit expe
diţia spaţială a navei „Apollo-15“. 
Capsula de amerizare purtîndu-i 
pe cei trei selenauţl — David Scott 
(39 ani), comandantul misiunii, Ja
mes Irwin (41 ani), pilotul modu
lului lunar, şi Alfred Worden (39 
ani), pilotul cabinei de comandă 
— a plonjat în apele Pacificului la 
aproximativ 500 lan nord de Ho
nolulu unde era aşteptată de o es
cadră de vase şi o escadrilă de e- 
licoptere, a căror bază era port
avionul „Okinawa“. Programul ul
timei zile de activitate, în drumul 
de reîntoarcere spre Terra, a cu
prins în principal următoarele e- 
tap e ! echipajul a fost trezit Ia 
ora 14,04 (ora Bucureştiului) pen
tru ultimele pregătiri în vederea 
amerizării; la ora 19,31 a fost a- 
prins, pentru scurt timp, motorul

Cu privire ia folosirea 
forţelor de muncă în 
economia americană

Washington 7 (Agerpres). Ministe
rul Muncii al S.U.A. a dat publici
tăţii noile date statistice cu privire 
la situaţia existentă în domeniul fo
losirii braţelor de muncă în' econo
mia americană. Deşi din aceste sta
tistici rezultă că şomajul a înregis
trat în luna iulie o creştere doar de 
0,2 la sută, cifrîndu-se la 5,6 la sută 
din totalul tortei de muncă, faptul 
este considerat de economişti ca re- 
flectind eşecul relativ al politicii Ad
ministraţiei de contracarare a infla
ţiei şi şomajului. Aceleaşi statistici 
relevă că în luna iulie s-a înregistrat 
cea mai mare creştere din ultimii 
15 ani a preturilor materiilor prime 
şi ale produselor manufacturate.

Referindu-se la aceste date, Woo
drow Ginsburg, director al Centrului 
de cercetări economice şi sociale al 
grupului de acţiune economică şi so
cială — o fundaţie particulară din 
S.U.A. — a declarat, în fata Comi
siei economice mixte a Senatului şi

Camerei Reprezentanţilor, că, indife. 
rent de ceea ce arată la prima ve> 
dere procentajul statisticilor guver
namentale privind şomajul, studiile 
economice demonstrează că între
prinderile nu asigură o folosire ju 
dicioasă a forţei de muncă şi nu pot 
cuprinde toate persoanele apte de 
muncă. „Sînt mult mai putini anga
jaţi în prezent pentru a îndeplini o 
activitate completă decît acum doi 
ani", a arătat el. Totodată, a susţi
nut Ginsburg, deşi cifra care indică 
procentajul şomerilor în raport cu 
tolalul persoanelor angajate oscilea
ză, numărul real se află, în pre
zent, la 5,5 milioane persoane fată 
de 1.1 milioane, în urmă cu 10 ani. 
El a atras totodată atenţia asupra 
faptului că aceste statistici nu oferă 
o imagine exactă în privinţa folo
sirii forţei de muncă, multi din şo
merii temporari nefiind incluşi în 
calcul.

Acord anglo 
argentinian
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  La San Jose au luat sfîrşit lucrările Plenarei C.C. al partidului Avan

garda Populară din Costa Rica. In documentele adoptate se snbliniază nece
sitatea intensificării activităţii şi solidarităţii partidului cu toate forţele pro
gresiste din ţară împotriva cercurilor reacţionare, pentru apărarea libertăţilor 
democratice. Plenara şi-a manifestat sprijinul pentru programul anunţat de 
preşedintele Jose Figueras de a extinde relaţiile diplomatice şi comerciale 
cu toate statele.

de la Pnom Penh a intervenit în 
sprijinul unităţilor saigoneze.

Alte ciocniri au avut loc în re
giunea strategică „Ciocul de papa
gal" din estul capitalei cambodgiene.Buenos Aires 7 (Agerpres). — Po- 

ţriviit unui comunicat' dat publici
tăţii Ia Buenos Aires, reprezentanţii 
'Argentinei şi Marii Britanii au sem
nat un acord în legătură cu Insu
lele Malviné (Falkland). Se preve
de, printre altele stabilirea de legă
turi poştale telegrafice, telefonice, 
maritime şl aeriene, de cooperare în 
domeniile sănătăţii, tehnicii şi agri
cultura. Acordul nu se referă la 
viitorul statut al insulelor, contro
late de Marea Britanie şi revendi
cate de Argentina.

Situate la aproximativ 50 de ki
lometri de intrarea în Strîmtoarea 
Magelan, Insulele Malviné, eu o su
prafaţă de 16 700 kilometri pătraţi, 
sínt obiectul unei dispute, care du
rează de peste două secole. 
Această problemă a fost adu
să ş! în fata Organizaţiei Na
ţiunilor Unite, fiind înscrisă, 
în 1964 pe ordinea de zl a Co
mitetului celor 24 pentru decoloni
zare, la cererea Argentinei. In a- 
nul 1966, o rezoluţie a Adunării 
Generale a O.N.U. recomandă ce
lor două guverne interesate să în
ceapă tratative pentru a găsi o so
luţie paşnică. întrerupte de cîteva 
ori, negocierile au fost reluate în 
februarie 1967 la Londra.

•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT 
AL O.N.U. a anunţat că secretarul 
general al Organizaţiei Naţiunilor 
Unite, U Thant, şi-a contramandat, 
Ia recomandarea medicilor săi, toate 
călătoriile programate în următoarele 
două luni în Africa şi Europa.

•  ÍN FAŢA CENTRULUI DE CER
CETĂRI MILITARE AL PENTAGO
NULUI din suburbia Bedford a ora
şului Boston (Massachusetts) a avut 
loc Vineri o demonstraţie de pro
test împotriva războiului din Viet
nam. Politia a intervenit, arestînd 
peste 150 de persoane.

•  FORŢELE PATRIOTICE DIN 
VIETNAMUL DE SUD au lansat în 
cursul lunii iulie în provincia Quang 
Tri o serie de atacuri împotriva 
trupelor inamice staţionate la Con 
Tien, Doc Mieu, Mieu Bai Son, sco- 
ţînd din luptă aproape 340 soldaţi 
duşmani. Au fost distruse 19 vehi
cule militare şi doborîte 4 avioane, 
relatează agenţia de presă Eliberarea,

•  AGENŢIA CHINA NOUĂ anun
ţă că Ne Win, preşedinte al Consi
liului Revoluţionar ş! prim-ministru 
ai guvernului birman, a sosit vineri

la Pekin într-o vizită de prietenie.
în aceeaşi zl, Ne Win a avut o 

întrevedere cu Ciu En-Iai, premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chineze.

•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ A- 
GENŢIA A.D.N., într-un interviu a- 
cordaţ postului de radio „Berliner 
Rundfunk" din R.D. Germană, mi
nistrul de externe al Islandei, Einar 
Augustsson, s-a pronunţat pentru pri
mirea R.D.G. şi a R.F.G. în Organi
zaţia Naţiunilor Unite. Referindu-se 
la o declaraţie corespunzătoare a gu
vernului său, Einar Augustsson a 
spus: „După părerea noastră, statele 
germane trebuie să fie primite în 
O.N.U. Ni se pare absurd faptul că 
R.D. Germană nu este recunoscută 
ca un slat cu drepturi depline".

•  CONVORBIRILE DINTRE S.U.A. 
şi R.F. a Germaniei în vederea în
cheierii unui nou acord referitor la 
compensarea cheltuielilor pentru în
treţinerea trupelor americane de pe 
Rin vor fi reluate în luna septem
brie, probabil la Washington a anun
ţat la Bonn Ministerul de Externe 
vest-german. Acordul ar urata sS 
aibă un caracter retroactiv, actionînd 
de la data de 1 iulie 1971, întrucit

vechiul acord a expirat Ia 30 iunie, 
iaT convorbirile Intense consacrate 
înlocuirii acestuia s-au dovedit In
fructuoase.

•  CONSILIUL CORPORAŢIEI PEN
TRU REFORMA AGRARĂ DIN CHILE
(C.O.R.A.) a hotărît exproprierea a 
încă 16 latifundii care depăşesc su
prafaţa de 80 ha sau sínt exploatate 
necorespunzător. Cu acestea, numă
rul latifundiilor expropriate de că
tre guvernul Unităţii Populare în
cele şapte Iun! de la venirea sa la 
putere se cifrează la I 157.

•  IN ULTIMELE 48 DE ORE, for- 
ţele de rezistentă populară cambod
giene au lansat un puternic atac îm
potriva unei coloane de infanterişti 
şl de unităţi de blindate saigoneze, 
la circa 40 de kilometri de Pnom 
Penh, informează agenţia France 
Presse. Trupele interventioniste au 
suferit importante pierderi în oameni 
şl material de luptă. Aceeaşi agenţie 
menţionează că aviaţia administraţiei

•  IN ULTIMELE ZILE, FORŢELE 
S.U.A. au comis în zona demilitari
zată noi acţiuni provocatoare împo
triva militarilor R.P.D. Coreene, în
câlcind prevederile acordului de ar
mistiţiu, informează agenţia A.C.T.C. 
în seara zilei de 5 august, din par
tea S.U.A. au fost trase cu arma
ment greu sute de proiectile asupra 
unui post al R.P.D. Coreene.

•  PREŞEDINTELE NIXON A PRE
ZENTAT CONGRESULUI S.U.A. AL 
DOILEA RAPORT ANUAL AL CON- 
ŞUIULUI CASEI ALBE PENTRU CA
LITATEA MEDIULUI ÎNCONJURĂ
TOR. Preşedintele solicită cu acest 
prilej alocarea pe anul fiscal în curs, 
care a început la 1 iulie, a unul 
fond de 2,45 miliarde dolari destinat 
finanţării diverselor programe de 
luptă împotriva poluării. Documentul 
prezintă argumentele Administraţiei 
în favoarea accelerării dezvoltării şl 
aprobării de către Congres a unui 
număr de 45 proiecte de lege înain
tate de preşedinte.

•  Experfii olan
dezi sínt alarmaţi 
de nivelul atins de 
poluarea cu mercur 
a apelor. De aceea ei 
au recomandat să se 
diminueze consumul 
de peşte prins în a- 
pele Olandei.

Principala sursă de 
poluare se pare că 
o constituie industria 
olandeză care dever
sează anual în ape 
aproximativ SO tone 
de mercur.

Într-un interviu a- 
corăat televiziunii,

dr. Jan Copius Pe- 
ereboom, de la Fa
cultatea de medicină 
a Universităţii din 
Amsterdam, a arătat 
că nivelul atins de 
poluarea cu mercur 
este mai mare decit 
s-a anunţat iniţial.

VIETNAMUL DE SUD. Echipajul de mitraliori ai unităţii 52 din Onang 
Tri a distras numeroase avioane inamice.
In foto: Membri ai unităţii 52, în acţiune

cu succes a expediţiei 
a navei „Apollo-15“
principal al modulului de coman
dă şi s-a efectuat cu succes corec
tarea traiectoriei în vederea intră
rii în culoarul de întoarcere spre 
Pămînt, conform parametrilor pre
stabiliţi.

După abandonarea în spaţiu a 
compartimentului motor, devenit 
inutil, cabina de comandă „Endea
vour“ a pătruns în primele stra
turi ale atmosferei terestre, la ora 
22,32 (ora Bucureştiului) şi la al
titudinea de 10 000 de metri cu o 
viteză de 39 800 kilometri pe oră. 
Legăturile radio cu Centrul de 
control de la Houston au fost în

trerupte, Comunicaţiile au fost 
restabilite cîteva minute mai 
tîrziu, o dată cu deschiderea auto
mată a primei paraşute la distanţa 
de 7 000 metri. Un minut mai tîr
ziu, la ora 22,39, la 3 300 metri 
deasupra Pacificului, s-au deschis 
doar două din cele trei paraşute 
de stabilizare, iar şapte minute mai 
tîrziu, îa 22,46 (ora Bucureştiului), 
capsula a amerizat, consemnîndu- 
se astfel încheierea cu succes a 
misiunii „Apollo-15“. Echipajul a 
fost transportat apoi cu un elicop
ter la bordul portavionului militar 
„Okinawa“.

C . E . I .  L . S I B I U
recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 7 şi 8 clase 
pentru meseria de tîmplar — şcoală profesională şi 
ucenicie la locul de muncă- De asemeni recrutează ab
solvenţi ai şcolii profesionale de maşinişti utilaje ex
ploatări, tractorişti, pentru şcoala tehnică de maiştri 
exploatări şi transporturi forestiere.

Informaţii suplimentare la serviciul personal al 
C.E.I.L., str. Rîului 23, telefon 20060.

Grupul întreprinderilor industriei 

de accesorii pentru industria 

uşoara Sibiu („Flamura roşie;i)
str. Rîului nr. 33

RECRUTEAZĂ;

absolvenţi a 8 clase elementare, 
avînd vîrsta între 15— 18 ani, pen
tru a fi şcolarizaţi în şcolile profe
sionale în meseriile;

— STRUNGARI (formă comasată; ucenicie la lo
cul de muncă şi curs de zi)

— OPERATORI CHIMIŞTI MASE PLASTICE 
(curs de zi).

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic 3e Ia ser
viciul personal şi învăţaminf, între orele 7— 15, 
camera nr. 36, sau telefon 210 80, interior T 27,

p n njvwmniflniwutr^^
•. . > r

Şcoala de şoferi 
profesionişti Sibiu

ANGAJEAZĂ: |

ŞOFERI PENTRU INSTRUIRE j 
PRACTICĂ, CONDUCERE, cu o  I 
vechime 3e cel puţin 5 ani, ca şoferi |  
angajaţi. |

Studii: şcoala generală sau şcoala medie tehnică auto 
Salarizarea potrivit studiilor şi vechimii în speciali 
täte. g

2 Inforr*--*”  sut-’^ en tare sp pot primi la biroul per- \ 
I sonal, telefon 2 30 90 — 2 30 91. \
*<VXXXXX''\XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX\»WCWXXXXXXXXXXXXYVWWNVWCCWWXXXXXXXXXXXŞ
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